
東京医科大学
ダイバーシティ推進本部
ダイバーシティ推進センター

2024年ダイバーシティ推進に関する
意識・実態アンケート 報告書

昨年のアンケートをもとに今年度「院内保育園の夜間保育の実施」「介護に関する相談窓口案内の実施」「障がいに
関する理解を深めるための講義の実施」「ハラスメント相談体制整備に関する提言」「定期的なアンケート実施」の5項目
について、活動を開始いたしました。

本年度は1,753名の教職員の皆様にアンケートにご協力いただきました。日々の業務等でお忙しいところご協力いた
だきました教職員の皆様にはこの場を借りて感謝申し上げます。

性別 全体 女性 男性
答えた
くない

対象者 5,397 3,715 1,682 ―

回収数 1,692 1,182 420 90

回収率 31.4 31.8 25.0 ―

年齢 25歳未満 25歳以上30歳未満 30歳以上35歳未満 35歳以上40歳未満 40歳以上45歳未満

性別 全体 女性 男性 全体 女性 男性 全体 女性 男性 全体 女性 男性 全体 女性 男性

対象者 739 662 77 958 704 254 767 476 291 609 375 234 564 370 194

回収数 227 197 22 245 196 36 185 135 42 170 120 43 206 143 53

回収率 30.7 29.8 28.6 25.6 27.8 14.2 24.1 28.4 14.4 27.9 32.0 18.4 36.5 38.6 27.3

（%）

（%）

実施期間：2024年6月19日～8月7日 対象：全施設の全職員（臨時職員、派遣職員、業務委託先社員含む）

調査方法：Webフォームによる無記名方式 回答者数：定数1,692名＋定数外61名（非常勤教員、派遣・委託先社員）

施設 法人本部・大学 大学病院
茨城医療センター/
霞ヶ浦看護専門学校

八王子医療センター 無回答

対象者 353 2,869 916 1,259 ―

回収数 218 954 248 274 59

回収率 61.8 33.3 27.1 21.8 ―

＊参考 職員男女比率： 男性31.2％、女性68.8％（非常勤教員、派遣・委託先職員は除く）

（%）

（%）

年齢 45歳以上50歳未満 50歳以上55歳未満 55歳以上60歳未満 60歳以上

性別 全体 女性 男性 全体 女性 男性 全体 女性 男性 全体 女性 男性

対象者 529 368 161 507 348 159 395 235 160 329 177 152

回収数 181 122 46 212 140 59 141 75 58 111 50 58

回収率 34.2 33.2 28.6 41.8 40.2 37.1 35.7 31.9 36.3 33.7 28.2 38.2

【年齢別】

【性別】

【施設別】
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（%）

（%）

職種

一般教育・基礎/
社会医学系教育職員

臨床医学系
教育職員

看護学科
教育職員

臨床研究医 専攻医 臨床研修医

全体 女性 男性 全体 女性 男性 全体 女性 男性 全体 女性 男性 全体 女性 男性 全体 女性 男性

対象者 109 27 82 661 122 539 32 24 8 145 72 73 213 94 119 133 60 73

回収数 73 15 55 99 16 76 19 12 4 15 9 5 14 6 7 17 8 9

回収率 67.0 55.6 67.1 15.0 13.1 14.1 59.4 50.0 50.0 10.3 12.5 6.8 6.6 6.4 5.9 12.8 13.3 12.3

職種
助手職員 医療技術職員 看護職員 事務職員 その他 無回答

全体 女性 男性 全体 女性 男性 全体 女性 男性 全体 女性 男性 全体 女性 男性 全体 女性 男性

対象者 69 59 10 802 447 355 2,360 2,189 171 810 582 228 63 39 24 ― ― ―

回収数 37 28 6 213 125 80 759 692 36 254 131 108 36 20 11 146 120 18

回収率 53.6 47.5 60.0 26.6 28.0 22.5 32.2 31.6 21.1 31.4 22.5 47.4 57.1 51.3 45.8 ― ― ―

（%）

（%）

【職種別】

【職位別】

教育職員職位 教授 准教授 講師 助教 非常勤助手等 その他

対象者 142 107 169 383 30 ―

回収数 62 42 45 60

回収率 43.7 39.3 26.6 15.7 ―

職員職位 管理職
（課長以上）

管理職
（課長補佐以上）

係長級 主任級 役職なし 臨時職員 派遣社員 業務委託先社員 その他

対象者 136 81 148 350 3,058 793 ― ― ―

回収数 111 47 68 144 716 148 42 6 87

回収率 81.6 58.0 45.9 41.1 23.4 18.7 ― ― ―

【構成】

1. ダイバーシティについての理解

2. 本学での女性上位職の割合について

3. 性別（男女問わず）による不当な扱いについて

4. 本学での仕事について

5. キャリア設計について

6. 仕事の継続に支障となること

7. 本学に必要な制度・施設・設備などの要望、本調査に関する意見（自由記載）

【アンケート結果概要】

1. 本学のダイバーシティ推進活動の認知度はいずれの項目も昨年より向上した。

2. 推進活動の内、研究補助者配置、学生の講義については引き続き認知度が低かった。

3. 本学のダイバーシティの実現について、全体的に否定的意見は減少した。

4. 男女共同参画の推進、障害者雇用の推進、世代の多様化、マイノリティを公平に扱うこと、性自認・性的指向の多様性の受け入れ、職員の国籍の多様化に関して

の肯定的意見は昨年同様半数以下で、かつ昨年より減少した。

5. ダイバーシティ推進のメリットについては、昨年と同様、「人材の多様性を増やせる」「医療サービスに活用できる」について肯定的意見が多く、対して「組織の競争

力を高められる」についての肯定的意見は比較的少ない。

6. ダイバーシティの重要性は認識しつつも、職員によって負担が大きくなる懸念は昨年より増加した。

7. 昨年同様、女性上位職の増加には、ライフイベントへの負担軽減とアンコンシャス・バイアスの排除が望まれている。

8. 男女ともに2割強が性別による不当な差別を受けたことがあると感じており、男性は業務内容、女性はライフイベントに関する不利益を感じている。

9. 本学での仕事にはやりがいを感じている職員が多く、昨年よりもさらに増加したが、給与と昇任制度については改善を求める声が多い。

10. 他の職員との関係、職場の雰囲気の満足度は高い。

11. 本学でキャリア形成を継続したいと考える割合が昨年より増加した。

12. 仕事を継続する上で障害になることとして昨年より「介護」が増え最多となり、不妊治療も約５％を占めた。

【次年度の活動の重点項目】

1. SOGIに対する意識向上と組織対応への提言。

2. 院内保育園の夜間・病児保育の実施検討。

3. 定期的なアンケート実施によるダイバーシティに関する意識向上を推進。
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ダイバーシティ推進基本方針

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

（人）

• 「ある程度内容を知っている」「あることは知っている」が男女ともに6割を超

え、昨年より認知度が向上した。

1．本学のダイバーシティについて知っていることをお答えください。
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• 4割未満であった茨城、八王子での認知度が6割以上にまで向上した。

（人）

1-1）ダイバーシティ推進本部について知っていますか？① ■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない
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• 臨床医学系教育職員では、女性は昨年より認知度が下がったのに対し、男性は上がった。

• 事務職員では、男性は昨年より認知度が下がったのに対し、女性は上がった。
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1-1）ダイバーシティ推進本部について知っていますか？②
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1-1）ダイバーシティ推進本部について知っていますか？③
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• 20代、30代、40代で、男女ともに認知度が大幅に向上した。

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない
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2023年（n=10）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

男性 職種別

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

（人）

1-2）ダイバーシティ推進センターについて知っていますか？②

（人）

9

6

10

9

9

3

7

2

3

1

0

0

0

0

7

3

17

9

30

15

1

2

5

7

9

7

4

8

14

13

5

4

3

2

5

1

75

53

341

293

87

68

13

7

1

1

2

2

0

6

11

16

2

2

3

2

3

4

44

55

346

652

21

38

9

13

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=15）

2023年（n=14）

2024年（n=21）

2023年（n-18）

2024年（n=13）

2023年（n=17）

2024年（n=32）

2023年（n=31）

2024年（n=10）

2023年（n=7）

2024年（n=6）

2023年（n=4）

2024年（n=8）

2023年（n=5）

2024年（n=126）

2023年（n=111）

2024年（n=704）

2023年（n=954）

2024年（n=138）

2023年（n=121）

2024年（n=23）

2023年（n=22）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

女性 職種別

一般教育・基礎/社会
医学系教育職員

臨床医学系
教育職員

看護学科
教育職員

助手職員

臨床研究医

専攻医

臨床研修医

医療技術職員

看護職員

事務職員

その他

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）

5



1

1

1

1

2

3

5

0

15

9

12

13

16

14

14

17

21

10

10

6

17

13

29

24

33

21

32

20

28

19

39

26

42

28

40

20

11

18

19

23

11

31

7

24

7

19

7

10

8

6

4

3

5

8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=22）

2023年（n=25）

2024年（n=37）

2023年（n=37）

2024年（n=42）

2023年（n=58）

2024年（n=45）

2023年（n=45）

2024年（n=54）

2023年（n=48）

2024年（n=47）

2023年（n=42）

2024年（n=63）

2023年（n=46）

2024年（n=60）

2023年（n=48）

2024年（n=66）

2023年（n=38）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
０
歳

以
上
３

５
歳
未

満

３
５
歳

以
上
４

０
歳
未

満

４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

男性 世代別

2

3

3

1

12

4

9

5

13

8

10

4

16

16

14

7

15

5

73

66

60

56

69

54

75

54

85

71

83

66

92

83

48

48

27

23

124

218

132

201

58

124

40

100

50

104

35

69

39

65

21

32

12

20

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=199）

2023年（n=287）

2024年（n=195）

2023年（n=258）

2024年（n=139）

2023年（n=182）

2024年（n=124）

2023年（n=159）

2024年（n=148）

2023年（n=183）

2024年（n=128）

2023年（n=139）

2024年（n=147）

2023年（n=164）

2024年（n=83）

2023年（n=87）

2024年（n=54）

2023年（n=48）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
０
歳

以
上
３

５
歳
未

満

３
５
歳

以
上
４

０
歳
未

満

４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

女性 世代別

（人）

1-2）ダイバーシティ推進センターについて知っていますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

30歳以上
35歳未満

39

27

55

31

13

14

8

11

125

80

423

240

108

129

128

172

64

51

504

492

128

345

142

423

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=228）

2023年（n=158）

2024年（n=982）

2023年（n=763）

2024年（n=249）

2023年（n=488）

2024年（n=278）

2023年（n=606）

法
人
本

部
・
大
学

大
学
病
院

茨
城

八
王
子

施設別

54

34

55

43

520

430

224

154

645

1048

160

193

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1219）

2023年（n=1512）

2024年（n=439）

2023年（n=390）

女
性

男
性

男女別

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

（人）

（人）

（人）

1-3）ダイバーシティ推進宣言について知っていますか？①

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

115

85

787

629

846

1321

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1748）

2023年（n=2035）

全体

女性

男性

6



10

9

16

13

0

0

1

0

0

1

0

0

2

0

8

4

1

2

13

11

2

2

31

12

43

41

2

1

5

4

4

3

5

3

4

2

35

24

15

12

67

39

5

2

16

11

26

22

2

2

3

0

1

4

2

5

3

3

37

42

24

49

28

29

4

6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=57）

2023年（n=32）

2024年（n=85）

2023年（n=76）

2024年（n=4）

2023年（n=3）

2024年（n=9）

2023年（n=4）

2024年（n=5）

2023年（n=8）

2024年（n=7）

2023年（n=8）

2024年（n=9）

2023年（n=5）

2024年（n=80）

2023年（n=70）

2024年（n=40）

2023年（n=63）

2024年（n=108）

2023年（n=79）

2024年（n=11）

2023年（n=10）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

男性 職種別

（人）

1-3）ダイバーシティ推進宣言について知っていますか？②

（人）

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）

7

6

8

7

6

2

5

0

2

0

0

0

1

0

3

2

15

8

6

4

0

1

3

5

8

6

5

5

11

10

3

4

2

1

4

2

51

35

309

243

74

61

11

8

5

3

5

5

2

10

16

21

5

3

4

3

3

3

72

74

379

702

58

57

12

13

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=15）

2023年（n=14）

2024年（n=21）

2023年（n=18）

2024年（n=13）

2023年（n=17）

2024年（n=32）

2023年（n=31）

2024年（n=10）

2023年（n=7）

2024年（n=6）

2023年（n=4）

2024年（n=8）

2023年（n=5）

2024年（n=126）

2023年（n=111）

2024年（n=703）

2023年（n=953）

2024年（n=138）

2023年（n=122）

2024年（n=23）

2023年（n=22）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

女性 職種別

一般教育・基礎/社会
医学系教育職員

臨床医学系
教育職員

看護学科
教育職員

助手職員

臨床研究医

専攻医

臨床研修医

医療技術職員

看護職員

事務職員

その他

1

3

1

0

3

2

5

1

7

3

4

2

13

12

8

6

11

5

67

57

52

46

56

43

52

53

71

57

79

54

74

68

45

36

23

14

131

229

142

212

80

137

67

106

70

122

46

82

60

85

30

44

18

29

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=199）

2023年（n=289）

2024年（n=195）

2023年（n=258）

2024年（n=139）

2023年（n=182）

2024年（n=124）

2023年（n=160）

2024年（n=148）

2023年（n=182）

2024年（n=129）

2023年（n=138）

2024年（n=147）

2023年（n=165）

2024年（n=83）

2023年（n=86）

2024年（n=52）

2023年（n=48）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
０
歳

以
上
３

５
歳
未

満

３
５
歳

以
上
４

０
歳
未

満

４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

女性 世代別

1

1

1

0

2

2

3

1

7

5

3

9

10

6

10

9

17

9

7

5

15

7

24

17

23

18

30

18

24

18

36

25

32

28

31

17

14

19

21

30

16

39

19

26

17

26

20

15

17

14

18

11

18

12

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=22）

2023年（n=25）

2024年（n=37）

2023年（n=37）

2024年（n=42）

2023年（n=58）

2024年（n=45）

2023年（n=45）

2024年（n=54）

2023年（n=49）

2024年（n=47）

2023年（n=42）

2024年（n=63）

2023年（n=45）

2024年（n=60）

2023年（n=48）

2024年（n=66）

2023年（n=38）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
０
歳

以
上
３

５
歳
未

満

３
５
歳

以
上
４

０
歳
未

満

４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

男性 世代別

（人）

1-3）ダイバーシティ推進宣言について知っていますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない
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49

30

53

39

478

391

212

146

688

1093

174

201

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1215）

2023年（n=1514）

2024年（n=439）

2023年（n=386）

女
性

男
性

男女別

39

24

51

26

11

11

7

11

116

80

385

228

106

116

121

146

73

54

543

510

132

364

148

445

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=228）

2023年（n=158）

2024年（n=979）

2023年（n=764）

2024年（n=249）

2023年（n=491）

2024年（n=276）

2023年（n=602）

法
人
本

部
・
大
学

大
学
病
院

茨
城

八
王
子

施設別

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

（人）

（人）

（人）

1-4）ダイバーシティ推進基本方針について知っていますか？①

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

108

74

731

578

904

1383

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1743）

2023年（n=2035）

全体

女性

男性

11

8

16

11

0

0

1

0

0

1

0

0

2

0

7

3

0

2

12

11

2

2

26

13

43

39

2

1

5

3

3

4

6

2

4

2

31

21

13

11

67

39

4

1

20

11

26

25

2

2

3

1

2

3

1

6

3

3

42

45

27

49

29

29

5

7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=57）

2023年（n=32）

2024年（n=85）

2023年（n=75）

2024年（n=4）

2023年（n=3）

2024年（n=9）

2023年（n=4）

2024年（n=5）

2023年（n=8）

2024年（n=7）

2023年（n=8）

2024年（n=9）

2023年（n=5）

2024年（n=80）

2023年（n=69）

2024年（n=40）

2023年（n=62）

2024年（n=108）

2023年（n=79）

2024年（n=11）

2023年（n=10）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

男性 職種別

1-4）ダイバーシティ推進基本方針について知っていますか？②

（人）
（人）

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

7

6

8

6

6

2

4

0

1

0

0

0

0

0

3

2

13

8

5

3

0

0

3

5

7

6

4

5

12

11

5

4

2

1

4

1

42

33

282

220

75

52

10

7

5

3

6

6

3

10

16

20

4

3

4

3

4

4

80

76

406

729

58

65

13

15

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=15）

2023年（n=14）

2024年（n=21）

2023年（n=18）

2024年（n=13）

2023年（n=17）

2024年（n=32）

2023年（n=31）

2024年（n=10）

2023年（n=7）

2024年（n=6）

2023年（n=4）

2024年（n=8）

2023年（n=5）

2024年（n=125）

2023年（n=111）

2024年（n=701）

2023年（n=957）

2024年（n=138）

2023年（n=120）

2024年（n=23）

2023年（n=22）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

女性 職種別

一般教育・基礎/社会
医学系教育職員

臨床医学系
教育職員

看護学科
教育職員

助手職員

臨床研究医

専攻医

臨床研修医

医療技術職員

看護職員

事務職員

その他

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）
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1

1

1

0

2

2

2

1

8

4

2

8

11

6

10

8

15

8

8

6

13

6

21

19

21

14

28

19

23

16

34

24

27

26

35

15

13

18

23

31

19

36

22

29

18

26

22

17

18

16

23

13

16

14

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=22）

2023年（n=25）

2024年（n=37）

2023年（n=37）

2024年（n=42）

2023年（n=57）

2024年（n=45）

2023年（n=44）

2024年（n=54）

2023年（n=49）

2024年（n=47）

2023年（n=41）

2024年（n=63）

2023年（n=46）

2024年（n=60）

2023年（n=47）

2024年（n=66）

2023年（n=37）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
０
歳

以
上
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満
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以
上
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満
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４
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満
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以
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満
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０
歳

以
上
５

５
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未

満

５
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歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

男性 世代別

1

3

0

0

2

1

4

1

7

3

2

1

13

11

8

6

11

4

59

52

52

42

52

42

46

49

67

49

68

49

70

64

39

27

24

15

138

235

142

218

85

139

74

108

74

130

57

88

63

90

36

54

18

29

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=198）

2023年（n=290）

2024年（n=194）

2023年（n=260）

2024年（n=139）

2023年（n=182）

2024年（n=124）

2023年（n=158）

2024年（n=148）

2023年（n=182）

2024年（n=127）

2023年（n=138）

2024年（n=146）

2023年（n=165）

2024年（n=83）

2023年（n=87）

2024年（n=53）

2023年（n=48）

２
５
歳

未
満

２
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３

０
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未

満

３
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歳

以
上
３

５
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未

満

３
５
歳

以
上
４

０
歳
未

満

４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

女性 世代別

（人）

1-4）ダイバーシティ推進基本方針について知っていますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

• 昨年は認知度が低かった「ライフイベント後のキャリア形成に関する相談」「学生・研究生活、性自認・

性的指向に関する相談」が「新入職員と新入生へのセンター紹介」より上回った。

• 「研究補助者配置」「学生講義」については昨年同様、認知度が低い。

（人）

2．本学のダイバーシティ推進センターが実施している事業について知っていることをお答えください。

182

127

244

188

154

107

143

97

130

106

193

146

106

81

680

609

598

454

561

409

566

436

564

458

456

360

481

388

885

1299

891

1383

1029

1518

1034

1501

1051

1467

1097

1526

1150

1560

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1747）

2023年（n=2035）

2024年（n=1733）

2023年（n=2025）

2024年（n=1744）

2023年（n=2034）

2024年（n=1743）

2023年（n=2034）

2024年（n=1745）

2023年（n=2031）

2024年（n=1746）

2023年（n=2032）

2024年（n=1737）

2023年（n=2029）

ホ
ー
ム
ペ
ー

ジ
に
よ
る
活

動
紹
介

育
児
支
援
の

た
め
の
フ
ァ
ミ

リ
ー
サ
ポ
ー
ト

事
業
の
運
営

ラ
イ
フ
イ
ベ
ン

ト
後
の
就
労

や
キ
ャ
リ
ア

形
成
支
援

な
ど
に
関
す

る
相
談
窓
口

の
開
設

学
生
生
活
、

研
究
生
活
、

性
自
認
・
性

的
指
向

な
ど
に
関
す

る
相
談
窓
口

の
開
設

新
入
職
員
と

新
入
生
へ
の

セ
ン
タ
ー
紹

介

ラ
イ
フ
イ
ベ
ン

ト
中
の
研
究

者
支
援
の
た

め
の

研
究
補
助
者

配
置
事
業
の

実
施

ダ
イ
バ
ー
シ

テ
ィ
と
キ
ャ
リ

ア
形
成
に
関

す
る

学
生
講
義
の

実
施

ホームページによる活動紹介

育児支援のためのファミリー
サポート事業の運営

ライフイベント後の就労やキャリア形
成支援などに関する相談窓口の開設

学生生活、研究生活、性自認・性的
指向などに関する相談窓口の開設

新入職員と新入生へのセンター紹介

ライフイベント中の研究者支援のため
の研究補助者配置事業の実施

ダイバーシティとキャリア形成に
関する学生講義の実施
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88

56

84

61

435

421

203

145

695

1036

152

183

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1218）

2023年（n=1513）

2024年（n=439）

2023年（n=389）

女
性

男
性

男女別

72

54

75

39

21

12

13

18

109

72

349

236

106

136

112

157

45

32

559

487

122

341

153

431

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=226）

2023年（n=158）

2024年（n=983）

2023年（n=762）

2024年（n=249）

2023年（n=489）

2024年（n=278）

2023年（n=606）

法
人
本

部
・
大
学

大
学
病
院

茨
城

八
王
子

施設別

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

（人）

（人）

（人）

2-1）ホームページによる活動紹介ついて知っていますか？①

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

182

127

680

609

885

1299

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1747）

2023年（n=2035）

全体

女性

男性

• 昨年同様、男性の認知度は女性より高い。

• 大学病院、茨城、八王子での認知度が向上した。

2-1）ホームページによる活動紹介ついて知っていますか？②

15

12

19

15

2

0

1

0

0

1

0

0

2

0

9

5

1

2

28

22

3

2

30

10

40

36

2

2

5

2

1

3

4

2

5

3

33

24

12

12

63

41

3

3

12

10

26

25

0

1

3

2

4

4

3

6

2

2

38

41

27

48

17

17

5

5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=57）

2023年（n=32）

2024年（n=85）

2023年（n=76）

2024年（n=4）

2023年（n=3）

2024年（n=9）

2023年（n=4）

2024年（n=5）

2023年（n=8）

2024年（n=7）

2023年（n=8）

2024年（n=9）

2023年（n=5）

2024年（n=80）

2023年（n=70）

2024年（n=40）

2023年（n=62）

2024年（n=108）

2023年（n=80）

2024年（n=11）

2023年（n=10）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

男性 職種別

（人）

（人）

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

（人）

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）

8

6

10

10

9

5

7

2

3

1

0

0

0

0

6

4

23

7

18

14

1

0

5

6

8

4

4

7

12

9

3

3

2

2

3

1

46

32

240

251

68

53

7

10

2

2

3

4

0

5

12

20

4

3

4

2

5

4

74

75

442

698

51

55

15

12

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=15）

2023年（n=14）

2024年（n=21）

2023年（n=18）

2024年（n=13）

2023年（n=17）

2024年（n=31）

2023年（n=31）

2024年（n=10）

2023年（n=7）

2024年（n=6）

2023年（n=4）

2024年（n=8）

2023年（n=5）

2024年（n=126）

2023年（n=111）

2024年（n=705）

2023年（n=956）

2024年（n=137）

2023年（n=122）

2024年（n=23）

2023年（n=22）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

女性 職種別

一般教育・基礎/社会
医学系教育職員

臨床医学系
教育職員

看護学科
教育職員

助手職員

臨床研究医

専攻医

臨床研修医

医療技術職員

看護職員

事務職員

その他
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1

1

1

0

2

2

2

1

8

4

2

8

11

6

10

8

15

8

8

6

13

6

21

19

21

14

28

19

23

16

34

24

27

26

35

15

13

18

23

31

19

36

22

29

18

26

22

17

18

16

23

13

16

14

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=22）

2023年（n=25）

2024年（n=37）

2023年（n=37）

2024年（n=42）

2023年（n=57）

2024年（n=45）

2023年（n=44）

2024年（n=54）

2023年（n=49）

2024年（n=47）

2023年（n=41）

2024年（n=63）

2023年（n=46）

2024年（n=60）

2023年（n=47）

2024年（n=66）

2023年（n=37）
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満
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４
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満
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歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

男性 世代別

（人）

2-1）ホームページによる活動紹介ついて知っていますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

1

6

4

3

11

3

4

2

12

7

9

8

19

13

14

7

13

5

58

57

37

40

46

37

48

43

50

58

62

49

72

82

38

33

23

22

139

226

155

217

82

139

72

115

86

118

57

80

55

70

30

48

18

21

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=198）

2023年（n=289）

2024年（n=196）

2023年（n=260）

2024年（n=139）

2023年（n=179）

2024年（n=124）

2023年（n=160）

2024年（n=148）

2023年（n=183）

2024年（n=128）

2023年（n=137）

2024年（n=146）

2023年（n=165）

2024年（n=82）

2023年（n=88）

2024年（n=54）

2023年（n=48）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
０
歳

以
上
３

５
歳
未

満

３
５
歳

以
上
４

０
歳
未

満

４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

女性 世代別

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

128

99

101

73

387

308

175

117

693

1096

159

198

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1208）

2023年（n=1503）

2024年（n=435）

2023年（n=388）

女
性

男
性

男女別

89

75

124

81

20

13

9

14

96

55

334

192

82

95

83

105

41

28

516

484

145

382

183

481

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=226）

2023年（n=158）

2024年（n=974）

2023年（n=757）

2024年（n=247）

2023年（n=490）

2024年（n=275）

2023年（n=600）

法
人

大
学

茨
城

八
王
子

施設別

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

（人）

（人）

（人）

2-2）育児支援のためのファミリーサポート事業の運営について知っていますか？①

244

188

598

454

891

1383

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1733）

2023年（n=2025）

全体

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子
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23

17

32

22

2

0

1

1

0

0

1

0

1

0

7

5

1

3

26

20

2

2

29

9

34

30

2

2

2

1

2

5

4

2

5

4

27

19

7

7

52

33

5

1

5

6

18

24

0

1

6

2

3

3

2

6

3

1

46

46

31

51

29

27

4

7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=57）

2023年（n=32）

2024年（n=84）

2023年（n=76）

2024年（n=4）

2023年（n=3）

2024年（n=9）

2023年（n=4）

2024年（n=5）

2023年（n=8）

2024年（n=7）

2023年（n=8）

2024年（n=9）

2023年（n=5）

2024年（n=80）

2023年（n=70）

2024年（n=39）

2023年（n=61）

2024年（n=107）

2023年（n=80）

2024年（n=11）

2023年（n=10）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

男性 職種別

2-2）育児支援のためのファミリーサポート事業の運営について知っていますか？②

（人）

（人）

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

（人）

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）

9

9

14

12

9

6

4

3

3

1

0

0

0

0

11

10

40

23

29

21

4

3

5

4

5

3

3

6

13

5

5

5

4

2

5

1

45

28

200

173

64

39

5

4

1

1

2

3

1

5

13

23

2

1

2

2

3

4

70

73

457

750

44

61

13

14

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=15）

2023年（n=14）

2024年（n=21）

2023年（n=18）

2024年（n=13）

2023年（n=17）

2024年（n=30）

2023年（n=31）

2024年（n=10）

2023年（n=7）

2024年（n=6）

2023年（n=4）

2024年（n=8）

2023年（n=5）

2024年（n=126）

2023年（n=111）

2024年（n=697）

2023年（n=946）

2024年（n=137）

2023年（n=121）

2024年（n=22）

2023年（n=21）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

女性 職種別

一般教育・基礎/社会
医学系教育職員

臨床医学系
教育職員

看護学科
教育職員

助手職員

臨床研究医

専攻医

臨床研修医

医療技術職員

看護職員

事務職員

その他

1

0

1

0

3

2

7

7

15

9

14

13

19

16

15

15

24

10

7

5

9
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19

14

20

10

23

22

17

12

25

14

26

16

28

13

13

20

27

26

20

42

17

27

16

18

16

17

18

16

18

16

14

15

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=21）

2023年（n=25）

2024年（n=37）

2023年（n=36）

2024年（n=42）

2023年（n=58）

2024年（n=44）

2023年（n=44）

2024年（n=54）

2023年（n=49）

2024年（n=47）

2023年（n=42）

2024年（n=62）

2023年（n=46）

2024年（n=59）

2023年（n=47）

2024年（n=66）

2023年（n=38）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
０
歳

以
上
３

５
歳
未

満

３
５
歳

以
上
４

０
歳
未

満

４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

男性 世代別

1

6

3

1

15

10

14

13

18

16

19

12

25

19

19

10

12

10

55

45

36

36

39

25

42

37

46

38

53

38

61

54

34

24

20

11

141

236

155

219

83

147

66

108

83

128

56

89

59

91

28

50

22

26

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=197）

2023年（n=287）

2024年（n=194）

2023年（n=256）

2024年（n=137）

2023年（n=182）

2024年（n=122）

2023年（n=158）

2024年（n=147）

2023年（n=182）

2024年（n=128）

2023年（n=139）

2024年（n=145）

2023年（n=164）

2024年（n=81）

2023年（n=84）

2024年（n=54）

2023年（n=47）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
０
歳

以
上
３

５
歳
未

満

３
５
歳

以
上
４

０
歳
未

満

４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

女性 世代別

（人）

2-2）育児支援のためのファミリーサポート事業の運営について知っていますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

12



64

42

68

39

14

9

7

14

99

62

298

169

83

80

79

90

63

53

614

553

152

400

192

503

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=226）

2023年（n=157）

2024年（n=980）

2023年（n=761）

2024年（n=249）

2023年（n=489）

2024年（n=278）

2023年（n=607）

法
人
本

部
・
大
学

大
学
病
院

茨
城

八
王
子

施設別

87

46

93

52

278

264

144

113

852

1200

202

225

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1217）

2023年（n=1510）

2024年（n=439）

2023年（n=390）

女
性

男
性

男女別

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

（人）

（人）

（人）

2-3）ライフイベント後の就労やキャリア形成支援などに関する相談窓口の開設

について知っていますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

154

107

561

409

1029

1518

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1744）

2023年（n=2034）

全体

16

12

24

17

0

0

1

1

0

0

0

0

2

0

4

3

0

0

19

16

1

1

31

11

44

32

3

2

2

1

1

3

5

2

4

4

25

17

8

8

51

27

7

2

10

9

17

27

1

1

6

2

4

5

2

6

3

1

51

50

32

55

38

37

3

7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=57）

2023年（n=32）

2024年（n=85）

2023年（n=76）

2024年（n=4）

2023年（n=3）

2024年（n=9）

2023年（n=4）

2024年（n=5）

2023年（n=8）

2024年（n=7）

2023年（n=8）

2024年（n=9）

2023年（n=5）

2024年（n=80）

2023年（n=70）

2024年（n=40）

2023年（n=61）

2024年（n=108）

2023年（n=80）

2024年（n=11）

2023年（n=10）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

男性職種別

2-3）ライフイベント後の就労やキャリア形成支援などに関する相談窓口の開設について知っていますか？②

（人）

（人）

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）

7

7

13

10

8

4

1

1

3

0

0

0

0

0

4

2

15

7

19

9

0

2

6

5

6

4

4

5

14

6

5

6

3

2

4

1

32

26

170

140

56

35

7

4

2

2

2

4

1

8

16

23

2

1

3

2

4

4

90

83

517

808

61

76

16

15

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=15）

2023年（n=14）

2024年（n=21）

2023年（n=18）

2024年（n=13）

2023年（n=17）

2024年（n=31）

2023年（n=30）

2024年（n=10）

2023年（n=7）

2024年（n=6）

2023年（n=4）

2024年（n=8）

2023年（n=5）

2024年（n=126）

2023年（n=111）

2024年（n=702）

2023年（n=955）

2024年（n=136）

2023年（n=120）

2024年（n=23）

2023年（n=21）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

女性 職種別

一般教育・基礎/社会
医学系教育職員

臨床医学系
教育職員

看護学科
教育職員

助手職員

臨床研究医

専攻医

臨床研修医

医療技術職員

看護職員

事務職員

その他

（人）

13



1

5

2

0

12

3

10

5

7

6

11

3

10

11

11

7

9

5

51

44

32

29

34

26

34

28

46

32

43

35

56

44

26

18

14

8

146

240

161

231

93

152

80

125

94

145

74

100

80

108

44

62

31

35

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=198）

2023年（n=289）

2024年（n=195）

2023年（n=260）

2024年（n=139）

2023年（n=181）

2024年（n=124）

2023年（n=158）

2024年（n=147）

2023年（n=183）

2024年（n=128）

2023年（n=138）

2024年（n=146）

2023年（n=163）

2024年（n=81）

2023年（n=87）

2024年（n=54）

2023年（n=48）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
０
歳

以
上
３

５
歳
未

満

３
５
歳

以
上
４

０
歳
未

満

４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

女性 世代別

1

1

1

0

1

1

2

3

8

4

10

10

15

11

11

13

19

8

5

3

11

9

14

10

23

11

27

20

17

15

27

15

28

14

35

15

16

21

25

28

27

47

20

31

19

25

20

17

21

20

21

20

12

15

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=22）

2023年（n=25）

2024年（n=37）

2023年（n=37）

2024年（n=42）

2023年（n=58）

2024年（n=45）

2023年（n=45）

2024年（n=54）

2023年（n=49）

2024年（n=47）

2023年（n=42）

2024年（n=63）

2023年（n=46）

2024年（n=60）

2023年（n=47）

2024年（n=66）

2023年（n=38）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
０
歳

以
上
３

５
歳
未

満

３
５
歳

以
上
４

０
歳
未

満

４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

男性 世代別

（人）

2-3）ライフイベント後の就労やキャリア形成支援などに関する相談窓口の開設について知っていますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

66

40

55

32

12

10

10

12

98

67

303

172

81

83

80

106

61

49

624

556

155

398

187

489

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=225）

2023年（n=156）

2024年（n=982）

2023年（n=760）

2024年（n=248）

2023年（n=491）

2024年（n=277）

2023年（n=607）

法
人
本

部
・
大
学

大
学
病
院

茨
城

八
王
子

施設別

63

45

70

45

341

268

183

130

810

1198

186

213

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1214）

2023年（n=1511）

2024年（n=439）

2023年（n=388）

女
性

男
性

男女別

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

（人）

（人）

（人）

2-4）学生生活、研究生活、性自認・性的指向などに関する相談窓口の開設

について知っていますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

143

97

566

436

1034

1501

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1743）

2023年（n=2034）

全体

14



18

16

21

10

1

0

1

1

0

0

0

0

1

0

6

3

0

1

18

12

1

1

22

6

43

38

3

1

3

1

1

3

4

2

4

4

28

20

8

9

55

38

6

2

17

9

21

27

0

2

5

2

4

5

3

6

4

1

46

47

32

53

35

30

4

7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=57）

2023年（n=31）

2024年（n=85）

2023年（n=75）

2024年（n=4）

2023年（n=3）

2024年（n=9）

2023年（n=4）

2024年（n=5）

2023年（n=8）

2024年（n=7）

2023年（n=8）

2024年（n=9）

2023年（n=5）

2024年（n=80）

2023年（n=70）

2024年（n=40）

2023年（n=63）

2024年（n=108）

2023年（n=80）

2024年（n=11）

2023年（n=10）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

男性 職種別

2-4）学生生活、研究生活、性自認・性的指向などに関する相談窓口の開設について知っていますか？②

（人）

（人）

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

（人）

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）

5

6

9

9

8

4

2

0

2

0

0

0

1

0

3

4

14

9

17

8

0

0

7

5

8

4

2

4

16

8

3

5

3

2

4

1

31

23

170

141

62

33

10

7

3

3

4

5

2

9

13

23

5

2

3

2

3

4

92

84

517

802

58

81

13

15

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=15）

2023年（n=14）

2024年（n=21）

2023年（n=18）

2024年（n=12）

2023年（n=17）

2024年（n=31）

2023年（n=31）

2024年（n=10）

2023年（n=7）

2024年（n=6）

2023年（n=4）

2024年（n=8）

2023年（n=5）

2024年（n=126）

2023年（n=111）

2024年（n=701）

2023年（n=952）

2024年（n=137）

2023年（n=122）

2024年（n=23）

2023年（n=22）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

女性 職種別

一般教育・基礎/社会
医学系教育職員

臨床医学系
教育職員

看護学科
教育職員

助手職員

臨床研究医

専攻医

臨床研修医

医療技術職員

看護職員

事務職員

その他

1

1

2

0

2

1

2

4

9

4

7

9

14

9

12

11

19

6

7

5

9

9

16

11

23

9

27

25

21

15

25

19

25

19

29

17

14

19

26

27

24

46

20

32

18

20

19

18

24

18

23

17

18

15

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=22）

2023年（n=25）

2024年（n=37）

2023年（n=36）

2024年（n=42）

2023年（n=58）

2024年（n=45）

2023年（n=45）

2024年（n=54）

2023年（n=49）

2024年（n=47）

2023年（n=42）

2024年（n=63）

2023年（n=46）

2024年（n=60）

2023年（n=47）

2024年（n=66）

2023年（n=38）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
０
歳

以
上
３

５
歳
未

満

３
５
歳

以
上
４

０
歳
未

満

４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

男性 世代別

3

5

3

1

9

3

4

2

6

4

4

4

11

14

12

6

10

5

45

53

31

31

35

19

35

30

43

28

49

32

54

42

27

21

21

11

149

232

161

226

95

159

85

128

97

150

75

102

81

107

43

60

23

32

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=197）

2023年（n=290）

2024年（n=195）

2023年（n=258）

2024年（n=139）

2023年（n=181）

2024年（n=124）

2023年（n=160）

2024年（n=146）

2023年（n=182）

2024年（n=128）

2023年（n=138）

2024年（n=146）

2023年（n=163）

2024年（n=82）

2023年（n=87）

2024年（n=54）

2023年（n=48）

２
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歳

未
満

２
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歳

以
上
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０
歳
未
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３
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上
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５
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３
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以
上
４

０
歳
未

満

４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

女性 世代別

（人）

2-4）学生生活、研究生活、性自認・性的指向などに関する相談窓口の開設について知っていますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

15



45

35

58

44

13

10

13

13

104

48

275

173

94

105

88

125

77

73

649

543

142

376

177

466

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=226）

2023年（n=156）

2024年（n=982）

2023年（n=760）

2024年（n=249）

2023年（n=491）

2024年（n=278）

2023年（n=604）

法
人
本

部
・
大
学

大
学
病
院

茨
城

八
王
子

施設別

68

56

57

42

354

299

173

121

795

1155

208

225

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1217）

2023年（n=1510）

2024年（n=438）

2023年（n=388）

女
性

男
性

男女別

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

（人）

（人）

（人）

2-5）新入職員と新入生へのセンター紹介について知っていますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

130

106

564

458

1051

1467

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1745）

2023年（n=2031）

全体

13

12

13

12

0

0

1

0

0

0

1

0

1

1

8

4

0

0

16

10

2

2

24

7

37

30

3

1

3

1

2

2

3

2

5

3

21

19

10

12

55

37

4

3

20

13

34

34

1

2

5

3

3

6

3

6

3

1

51

47

30

51

37

32

5

5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=57）

2023年（n=32）

2024年（n=84）

2023年（n=76）

2024年（n=4）

2023年（n=3）

2024年（n=9）

2023年（n=4）

2024年（n=5）

2023年（n=8）

2024年（n=7）

2023年（n=8）

2024年（n=9）

2023年（n=5）

2024年（n=80）

2023年（n=70）

2024年（n=40）

2023年（n=63）

2024年（n=108）

2023年（n=79）

2024年（n=11）

2023年（n=10）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

男性 職種別

2-5）新入職員と新入生へのセンター紹介について知っていますか？②

（人）

（人）

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

（人）

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）

5

6

9

8

5

2

2

1

3

2

0

0

1

0

2

4

20

16

17

11

0

0

7

4

4

4

5

6

11

4

3

2

4

3

3

1

33

20

198

183

51

29

6

6

3

4

8

5

3

9

18

26

4

3

2

1

4

4

91

87

485

753

69

81

17

16

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=15）

2023年（n=14）

2024年（n=21）

2023年（n=17）

2024年（n=13）

2023年（n=17）

2024年（n=31）

2023年（n=31）

2024年（n=10）

2023年（n=7）

2024年（n=6）

2023年（n=4）

2024年（n=8）

2023年（n=5）

2024年（n=126）

2023年（n=111）

2024年（n=703）

2023年（n=952）

2024年（n=137）

2023年（n=121）

2024年（n=23）

2023年（n=22）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

女性 職種別

一般教育・基礎/社会
医学系教育職員

臨床医学系
教育職員

看護学科
教育職員

助手職員

臨床研究医

専攻医

臨床研修医

医療技術職員

看護職員

事務職員

その他
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3

2

3

1

3

2

2

2

6

7

3

8

12

6

9

9

15

4

4

4

11

10

12

10

18

8

19

16

26

18

26

21

25

17

30

16

15

19

23

26

27

46

25

35

28

26

18

16

25

18

26

21

21

17

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=22）

2023年（n=25）

2024年（n=37）

2023年（n=36）

2024年（n=42）

2023年（n=58）

2024年（n=45）

2023年（n=45）

2024年（n=53）

2023年（n=49）

2024年（n=47）

2023年（n=42）

2024年（n=63）

2023年（n=46）

2024年（n=60）

2023年（n=47）

2024年（n=66）

2023年（n=38）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
０
歳

以
上
３

５
歳
未

満

３
５
歳

以
上
４

０
歳
未

満

４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

男性 世代別

6

12

4

6

7

6

5

1

6

5

8

3

13

11

9

6

9

4

56

57

43

36

40

23

30

29

40

33

44

39

55

47

30

22

15

13

136

220

148

217

92

152

89

129

102

142

76

97

79

106

43

59

29

31

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=198）

2023年（n=289）

2024年（n=195）

2023年（n=259）

2024年（n=139）

2023年（n=181）

2024年（n=124）

2023年（n=159）

2024年（n=148）

2023年（n=180）

2024年（n=128）

2023年（n=139）

2024年（n=147）

2023年（n=164）

2024年（n=82）

2023年（n=87）

2024年（n=53）

2023年（n=48）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
０
歳

以
上
３

５
歳
未

満

３
５
歳

以
上
４

０
歳
未

満

４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

女性 世代別

（人）

2-5）新入職員と新入生へのセンター紹介について知っていますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

100

71

71

46

13

9

8

15

75

48

243

144

68

72

68

90

51

39

668

570

168

406

202

502

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=226）

2023年（n=158）

2024年（n=982）

2023年（n=760）

2024年（n=249）

2023年（n=487）

2024年（n=278）

2023年（n=607）

法
人
本

部
・
大
学

大
学
病
院

茨
城

八
王
子

施設別

87

65

93

67

278

234

144

103

852

1210

202

219

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1217）

2023年（n=1509）

2024年（n=439）

2023年（n=389）

女
性

男
性

男女別

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

（人）

（人）

（人）

2-6）ライフイベント中の研究者支援のための研究補助者配置事業の実施

について知っていますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

193

146

456

360

1097

1526

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1746）

2023年（n=2032）

全体
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29

19

32

21

2

0

1

1

0

1

0

0

1

1

5

4

0

0

17

17

2

1

20

6

36

27

1

2

2

2

1

4

4

2

2

3

16

17

6

7

44

24

7

3

8

7

17

28

1

1

6

1

4

3

3

5

6

1

59

49

34

56

47

39

2

6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=57）

2023年（n=32）

2024年（n=85）

2023年（n=76）

2024年（n=4）

2023年（n=3）

2024年（n=9）

2023年（n=4）

2024年（n=5）

2023年（n=8）

2024年（n=7）

2023年（n=7）

2024年（n=9）

2023年（n=5）

2024年（n=80）

2023年（n=70）

2024年（n=40）

2023年（n=63）

2024年（n=108）

2023年（n=80）

2024年（n=11）

2023年（n=10）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

男性 職種別

2-6）ライフイベント中の研究者支援のための研究補助者配置事業の実施について知っていますか？②

（人）

（人）

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

（人）

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）

9

10

13

11

12

8

7

3

4

1

0

0

0

0

3

2

14

8

21

13

3

3

4

3

4

4

0

4

9

8

2

3

4

1

3

0

30

22

150

119

46

34

4

4

2

1

4

3

1

5

15

20

4

3

2

3

5

5

93

87

540

824

70

74

16

14

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=15）

2023年（n=14）

2024年（n=21）

2023年（n=18）

2024年（n=13）

2023年（n=17）

2024年（n=31）

2023年（n=31）

2024年（n=10）

2023年（n=7）

2024年（n=6）

2023年（n=4）

2024年（n=8）

2023年（n=5）

2024年（n=126）

2023年（n=111）

2024年（n=704）

2023年（n=951）

2024年（n=137）

2023年（n=121）

2024年（n=23）

2023年（n=21）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

女性 職種別

一般教育・基礎/社会
医学系教育職員

臨床医学系
教育職員

看護学科
教育職員

助手職員

臨床研究医

専攻医

臨床研修医

医療技術職員

看護職員

事務職員

その他

3

6

2

0

9

5

8

5

15

8

14

10

14

14

10

10

11

5

38

38

29

19

33

20

32

23

31

26

31

35

44

43

27

17

12

13

157

246

164

238

96

157

84

130

102

148

83

94

89

106

45

59

31

30

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=198）

2023年（n=290）

2024年（n=195）

2023年（n=257）

2024年（n=138）

2023年（n=182）

2024年（n=124）

2023年（n=158）

2024年（n=148）

2023年（n=182）

2024年（n=128）

2023年（n=139）

2024年（n=147）

2023年（n=163）

2024年（n=82）

2023年（n=86）

2024年（n=54）

2023年（n=48）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
０
歳

以
上
３

５
歳
未

満

３
５
歳

以
上
４

０
歳
未

満

４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

女性 世代別

0

1

1

1

4

3

2

4

12

6

10

11

17

15

19

14

26

11

7

2

10

8

14

14

15

9

16

19

18

14

20

12

19

14

24

10

15

22

26

28

24

40

28

32

26

24

19

17

26

19

22

19

16

17

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=22）

2023年（n=25）

2024年（n=37）

2023年（n=37）

2024年（n=42）

2023年（n=57）

2024年（n=45）

2023年（n=45）

2024年（n=54）

2023年（n=49）

2024年（n=47）

2023年（n=42）

2024年（n=63）

2023年（n=46）

2024年（n=60）

2023年（n=47）

2024年（n=66）

2023年（n=38）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
０
歳

以
上
３

５
歳
未

満

３
５
歳

以
上
４

０
歳
未

満

４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

男性 世代別

（人）

2-6）ライフイベント中の研究者支援のための研究補助者配置事業の実施について知っていますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

18



47

31

48

28

4

9

6

9

83

56

235

150

84

82

76

92

95

69

697

581

160

397

191

505

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=225）

2023年（n=156）

2024年（n=980）

2023年（n=759）

2024年（n=248）

2023年（n=488）

2024年（n=273）

2023年（n=606）

法
人
本

部
・大
学

大
学
病
院

茨
城

八
王
子

施設別

49

37

52

37

291

254

160

106

871

1216

225

244

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1211）

2023年（n=1507）

2024年（n=437）

2023年（n=387）

女
性

男
性

男女別

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

（人）

（人）

（人）

2-7）ダイバーシティとキャリア形成に関する学生講義の実施について

知っていますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

106

81

481

388

1150

1560

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1737）

2023年（n=2029）

全体

15

12

11

9

0

0

1

0

1

1

0

0

1

1

7

2

0

1

13

9

1

1

20

9

38

28

2

1

2

1

2

3

3

1

3

2

18

19

8

7

53

27

5

3

22

11

35

38

2

2

6

3

2

4

4

7

5

2

55

48

32

55

41

43

5

6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=57）

2023年（n=32）

2024年（n=84）

2023年（n=75）

2024年（n=4）

2023年（n=3）

2024年（n=9）

2023年（n=4）

2024年（n=5）

2023年（n=8）

2024年（n=7）

2023年（n=8）

2024年（n=9）

2023年（n=5）

2024年（n=80）

2023年（n=69）

2024年（n=40）

2023年（n=63）

2024年（n=107）

2023年（n=79）

2024年（n=11）

2023年（n=10）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

男性 職種別

2-7）ダイバーシティとキャリア形成に関する学生講義の実施について知っていますか？②

（人）

（人）

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

（人）

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）

5

6

10

9

4

2

1

1

3

0

1

0

0

0

1

2

9

5

14

8

0

0

3

4

4

4

3

6

10

4

3

4

3

3

3

0

27

22

159

138

49

37

6

4

6

4

7

4

6

9

20

25

4

3

2

1

5

5

98

87

530

810

74

77

17

18

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=14）

2023年（n=14）

2024年（n=21）

2023年（n=17）

2024年（n=13）

2023年（n=17）

2024年（n=31）

2023年（n=30）

2024年（n=10）

2023年（n=7）

2024年（n=6）

2023年（n=4）

2024年（n=8）

2023年（n=5）

2024年（n=126）

2023年（n=111）

2024年（n=698）

2023年（n=953）

2024年（n=137）

2023年（n=122）

2024年（n=23）

2023年（n=22）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

女性 職種別

一般教育・基礎/社会
医学系教育職員

臨床医学系
教育職員

看護学科
教育職員

助手職員

臨床研究医

専攻医

臨床研修医

医療技術職員

看護職員

事務職員

その他
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2

3

3

1

7

2

4

2

5

4

4

3

10

12

7

6

6

3

40

44

32

25

26

18

28

23

27

33

40

31

49

49

31

17

17

13

154

241

157

233

105

162

92

132

116

143

83

105

88

104

44

62

31

32

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=196）

2023年（n=288）

2024年（n=192）

2023年（n=259）

2024年（n=138）

2023年（n=182）

2024年（n=124）

2023年（n=157）

2024年（n=148）

2023年（n=180）

2024年（n=127）

2023年（n=139）

2024年（n=147）

2023年（n=165）

2024年（n=82）

2023年（n=85）

2024年（n=54）

2023年（n=48）

２
５
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満
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以
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３
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満
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５

５
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未

満

５
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歳

以
上
６

０
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未

満

６
０
歳

以
上

女性 世代別

1

1

3

1

2

3

0

0

6

6

3

7

14

5

8

10

14

3

6

2

8

6

12

10

19

11

19

18

20

13

24

18

24

13

27

14

15

21

25

30

28

45

26

34

28

25

24

21

25

22

28

24

25

21

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=22）

2023年（n=24）

2024年（n=36）

2023年（n=37）

2024年（n=42）

2023年（n=58）

2024年（n=45）

2023年（n=45）

2024年（n=53）

2023年（n=49）

2024年（n=47）

2023年（n=41）

2024年（n=63）

2023年（n=45）

2024年（n=60）

2023年（n=47）

2024年（n=66）

2023年（n=38）

２
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未
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２
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以
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３

０
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以
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以
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４
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満

４
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以
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４
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未

満

４
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以
上
５

０
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満

５
０
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以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

男性 世代別

（人）

2-7）ダイバーシティとキャリア形成に関する学生講義の実施について知っていますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■ある程度内容を知っている ■あることは知っている ■知らない

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

399

324

384

279

316

282

190

190

179

201

162

173

97

89

110

86

100

80

681

869

622

829

676

856

596

767

605

782

564

739

410

599

393

551

370

517

524

550

566

577

524

553

706

585

711

597

760

615

929

747

950

779

795

697

68

239

97

292

128

258

132

356

142

355

139

388

159

445

156

464

269

533

67

54

75

66

102

94

119

139

107

103

115

118

146

154

135

161

209

209

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1739）

2023年（n=2036）

2024年（n=1744）

2023年（n=2043）

2024年（n=1746）

2023年（n=2043）

2024年（n=1743）

2023年（n=2037）

2024年（n=1744）

2023年（n=2038）

2024年（n=1740）

2023年（n=2033）

2024年（n=1741）

2023年（n=2034）

2024年（n=1744）

2023年（n=2041）

2024年（n=1743）

2023年（n=2036）

様
々
な
能

力

様
々
な
価

値
観

様
々
な
勤

務
形
態

男
女

共
同

参
画

障
が
い
者

雇
用

教
職
員
の

世
代

様
々
な
分

野

性
自
認
・

性
的
指
向

教
職
員
の

国
籍

• 昨年と大きく変わらないが、全体的に否定的意見が減少した。

• 「男女共同参画の推進」以下、昨年より肯定的意見も減少した。

（人）

3．本学のダイバーシティで実現していると思うことについてお答えください。

様々な能力を持つ教職員が存在する

様々な価値観を持つ教職員が存在する

様々な勤務形態や雇用形態の教職員
が存在する

男女共同参画の推進がなされている

障がい者雇用の推進

教職員の世代の多様化

様々な分野におけるマイノリティ
を公平に扱うこと

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

性自認・性的指向（SOGI）の多様性が
受け入れられている

教職員の国籍の多様化

20



60

41

231

140

43

52

63

89

100

84

378

324

107

207

93

248

50

14

295

191

77

164

97

177

10

15

29

92

15

52

14

75

5

4

43

15

7

15

11

17

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=225）

2023年（n=158）

2024年（n=976）

2023年（n=762）

2024年（n=249）

2023年（n=490）

2024年（n=278）

2023年（n=606）

法
人
本

部
・
大
学

大
学
病
院

茨
城

八
王
子

施設別

258

220

121

85

486

643

169

180

385

439

112

73

37

177

21

38

45

33

15

13

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1211）

2023年（n=1512）

2024年（n=438）

2023年（n=389）

女
性

男
性

男女別

（人）

（人）

（人）

3-1）様々な能力を持つ教職員が存在すると思いますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない
■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

399

324

681

869

524

550

68

239

67

54

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1739）

2023年（n=2036）

全体

19

12

25

18

1

2

2

2

2

2

3

2

3

2

23

11

6

9

25

19

4

3

27

15

33

38

2

1

2

2

1

5

1

4

2

2

34

35

17

25

40

36

4

4

9

4

20

8

1

0

2

0

2

0

2

1

2

1

17

16

12

20

37

9

2

3

0

1

6

6

0

0

1

0

0

1

1

1

2

0

2

8

1

7

5

11

0

0

1

0

1

6

0

0

2

0

0

0

0

0

0

0

4

0

4

1

1

5

1

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=56）

2023年（n=32）

2024年（n=85）

2023年（n=76）

2024年（n=4）

2023年（n=3）

2024年（n=9）

2023年（n=4）

2024年（n=5）

2023年（n=8）

2024年（n=7）

2023年（n=8）

2024年（n=9）

2023年（n=5）

2024年（n=80）

2023年（n=70）

2024年（n=40）

2023年（n=62）

2024年（n=108）

2023年（n=80）

2024年（n=11）

2023年（n=10）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

男性 職種別

3-1）様々な能力を持つ教職員が存在すると思いますか？②

（人）

（人）（人）

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）

10

4

8

6

4

1

6

9

2

2

1

1

3

2

37

17

127

127

36

17

2

5

4

6

6

5

5

9

16

12

7

5

3

2

3

3

59

53

262

389

63

62

9

9

1

2

3

1

3

3

10

5

1

0

2

0

2

0

27

27

253

295

34

29

9

5

0

0

3

5

1

3

0

4

0

0

0

1

0

0

1

12

23

121

1

11

1

3

0

2

1

1

0

1

0

1

0

0

0

0

0

0

1

2

32

20

4

3

2

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=15）

2023年（n=14）

2024年（n=21）

2023年（n=18）

2024年（n=13）

2023年（n=17）

2024年（n=32）

2023年（n=31）

2024年（n=10）

2023年（n=7）

2024年（n=6）

2023年（n=4）

2024年（n=8）

2023年（n=5）

2024年（n=125）

2023年（n=111）

2024年（n=697）

2023年（n=952）

2024年（n=138）

2023年（n=122）

2024年（n=23）

2023年（n=22）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

女性 職種別

一般教育・基礎/社会
医学系教育職員

臨床医学系
教育職員

看護学科
教育職員

助手職員

臨床研究医

専攻医

臨床研修医

医療技術職員

看護職員

事務職員

その他
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42

57

39

49

26

13

29

24

37

23

23

13

30

21

21

14

11

5

83

128

70

103

63

71

45

62

50

74

57

63

59

76

32

44

26

21

58

75

68

78

36

64

41

51

50

51

42

41

50

44

25

19

14

16

5

26

9

24

3

30

2

17

5

29

3

18

4

18

3

10

3

5

9

1

9

4

8

3

7

6

4

6

3

4

2

5

2

1

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=197）

2023年（n=287）

2024年（n=195）

2023年（n=258）

2024年（n=136）

2023年（n=181）

2024年（n=124）

2023年（n=160）

2024年（n=146）

2023年（n=183）

2024年（n=128）

2023年（n=139）

2024年（n=145）

2023年（n=164）

2024年（n=83）

2023年（n=88）

2024年（n=54）

2023年（n=48）
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女性 世代別
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8
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3
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7
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3
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2

8

3

3

3

4

2

5
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1
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0
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4
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4

3

0
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0

2

3

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=22）

2023年（n=25）

2024年（n=37）

2023年（n=37）

2024年（n=42）

2023年（n=57）

2024年（n=45）

2023年（n=45）

2024年（n=54）

2023年（n=49）

2024年（n=47）

2023年（n=42）

2024年（n=63）

2023年（n=46）

2024年（n=60）

2023年（n=47）

2024年（n=65）

2023年（n=38）
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満

５
５
歳
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上
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６
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以
上

男性 世代別

（人）

3-1）様々な能力を持つ教職員が存在すると思いますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上
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性
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男女別

（人）

（人）

（人）

3-4）男女共同参画の推進がなされていると思いますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子
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3-4）男女共同参画の推進がなされていると思いますか？②
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（人）

3-4）男女共同参画の推進がなされていると思いますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
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（人）

3-5）障がい者雇用の推進がなされていると思いますか？①
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男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない
■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない
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3-5）障がい者雇用の推進がなされていると思いますか？②
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3-6）教職員の世代の多様化がなされていると思いますか？③
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男性 世代別
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3-7）様々な分野におけるマイノリティを公平に扱っていると思いますか？③
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3-8）性自認・性的指向（SOGI）の多様性が受け入れられていると思いますか？①
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男性 世代別

（人）

3-8）性自認・性的指向（SOGI）の多様性が受け入れられていると思いますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
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55歳以上
60歳未満

60歳以上
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3-9）教職員の国籍の多様化がなされていると思いますか？①
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3-9）教職員の国籍の多様化がなされていると思いますか？②
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2024年（n=22）

2023年（n=25）

2024年（n=37）

2023年（n=37）

2024年（n=42）

2023年（n=57）

2024年（n=45）

2023年（n=45）

2024年（n=53）

2023年（n=49）

2024年（n=47）

2023年（n=42）

2024年（n=63）

2023年（n=46）

2024年（n=60）

2023年（n=47）

2024年（n=66）

2023年（n=38）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
０
歳

以
上
３

５
歳
未

満

３
５
歳

以
上
４

０
歳
未

満

４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

男性 世代別

（人）

3-9）教職員の国籍の多様化がなされていると思いますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

391

407

378

389

364

360

342

341

297

309

291

307

274

291

224

248

266

271

205

220

796

844

801

846

770

826

752

843

716

759

721

794

707

799

632

716

583

685

580

722

465

726

480

734

513

775

558

780

611

884

612

844

630

843

754

958

697

932

789

955

36

33

37

39

38

44

37

41

52

46

52

46

63

56

66

69

112

78

92

79

55

32

50

35

55

35

52

32

63

40

57

31

67

48

65

47

81

70

74

56

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1743）

2023年（n=2042）

2024年（n=1746）

2023年（n=2043）

2024年（n=1740）

2023年（n=2040）

2024年（n=1741）

2023年（n=2037）

2024年（n=1739）

2023年（n=2038）

2024年（n=1733）

2023年（n=2022）

2024年（n=1741）

2023年（n=2037）

2024年（n=1741）

2023年（n=2038）

2024年（n=1739）

2023年（n=2036）

2024年（n=1740）

2023年（n=2032）

人
材

多
様

グ
ロ

社
会

優
秀

様
々

組
織

イ
ノ

労
働

組
織

（人）

4．ダイバーシティ推進のメリットについて自分の考えに最も近いものを回答してください。

人材の多様性を増やせる

多様な視点を医療サービスに活用できる

グローバル化に対応できる

社会貢献ができる

優秀な人材を確保できる

様々な分野におけるマイノリティを
公平に扱う社会を構築できる

組織の活性化ができる

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

イノベーションを推進することができる

労働人口減少の対策ができる

組織の競争力を高められる

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。

• 昨年と同じ傾向で、メリットとして「人材の多様性を増やせる」「医療サービスに活用できる」

とは思うが、「組織の競争力を高められる」とは思われていない。
34



78

56

227

182

39

64

46

100

118

75

433

325

119

191

120

246

24

24

263

241

81

214

94

240

5

1

21

9

3

10

7

12

2

2

35

7

7

13

10

10

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=227）

2023年（n=158）

2024年（n=979）

2023年（n=764）

2024年（n=249）

2023年（n=492）

2024年（n=277）

2023年（n=608）

法
人

大
学
病
院

茨
城

八
王
子

施設別

241

276

126

108

564

620

204

173

347

579

89

94

25

22

7

6

37

20

13

9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1214）

2023年（n=1517）

2024年（n=439）

2023年（n=390）

女
性

男
性

男女別

（人）

（人）

（人）

4-1）ダイバーシティ推進のメリットについて人材の多様性を増やせると思いますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない
■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

391

407

796

844

465

726

36

33

55

32

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1743）

2023年（n=2042）

全体
※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。

28

16

26

33

2

1

1

2

1

3

2

1

3

3

17

16

7

8

26

16

5

2

28

12

44

33

2

1

3

1

4

4

2

3

5

2

38

33

14

28

48

40

5

5

0

3

13

7

0

1

2

1

0

1

2

2

1

0

21

19

14

27

31

17

1

3

1

0

1

1

0

0

0

0

0

0

1

0

0

0

1

2

2

0

1

3

0

0

0

1

1

2

0

0

3

0

0

0

0

2

0

0

3

0

3

0

2

4

0

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=57）

2023年（n=32）

2024年（n=85）

2023年（n=76）

2024年（n=4）

2023年（n=3）

2024年（n=9）

2023年（n=4）

2024年（n=5）

2023年（n=8）

2024年（n=7）

2023年（n=8）

2024年（n=9）

2023年（n=5）

2024年（n=80）

2023年（n=70）

2024年（n=40）

2023年（n=63）

2024年（n=108）

2023年（n=80）

2024年（n=11）

2023年（n=10）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

男性 職種別

4-1）ダイバーシティ推進のメリットについて人材の多様性を増やせると思いますか？②

（人）

（人）（人）

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。

8

8

10

10

4

5

9

8

2

2

2

2

2

2

22

17

114

161

32

24

7

6

4

4

10

7

7

6

15

10

4

4

3

0

5

2

65

57

311

381

78

51

11

9

2

2

1

1

0

5

7

13

3

0

1

2

1

0

36

35

236

386

23

42

5

7

1

0

0

0

1

1

1

0

0

0

0

0

0

1

1

0

16

17

2

2

0

0

0

0

0

0

1

0

0

0

1

1

0

0

0

0

1

1

24

14

2

2

0

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=15）

2023年（n=14）

2024年（n=21）

2023年（n=18）

2024年（n=13）

2023年（n=17）

2024年（n=32）

2023年（n=31）

2024年（n=10）

2023年（n=7）

2024年（n=6）

2023年（n=4）

2024年（n=8）

2023年（n=5）

2024年（n=125）

2023年（n=110）

2024年（n=701）

2023年（n=959）

2024年（n=137）

2023年（n=121）

2024年（n=23）

2023年（n=22）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

女性 職種別

一般教育・基礎/社会
医学系教育職員

臨床医学系
教育職員

看護学科
教育職員

助手職員

臨床研究医

専攻医

臨床研修医

医療技術職員

看護職員

事務職員

その他

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）
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41

58

34

48

29

21

24

31

30

38

23

26

36

31

14

16

9

7

95

126

91

107

55

60

58

64

67

73

66

57

62

66

39

44

31

21

50

105

56

98

46

93

34

61

45

63

34

54

47

61

21

24

13

19

4

2

6

4

3

5

2

2

1

4

2

0

1

2

5

3

1

0

7

0

6

3

4

2

6

2

5

4

3

2

1

4

4

1

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=197）

2023年（n=291）

2024年（n=193）

2023年（n=260）

2024年（n=137）

2023年（n=181）

2024年（n=124）

2023年（n=160）

2024年（n=148）

2023年（n=182）

2024年（n=128）

2023年（n=139）

2024年（n=147）

2023年（n=164）

2024年（n=83）

2023年（n=88）

2024年（n=54）

2023年（n=48）
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以
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女性 世代別

9

8

11

7

7

8

9

12

15

15

15

11

18

14

12

18

30

14

9

7

15

17

20

32

26

13

19

25

24

21

30

25

29

18

29

13

4

10

9

12

13

16

6

18

15

7

7

9

14

6

16

7

5

9

0

0

1

0

1

1

0

1

3

0

0

1

0

0

1

2

1

1

0

0

1

1

1

1

4

1

2

2

1

0

1

1

2

2

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=22）

2023年（n=25）

2024年（n=37）

2023年（n=37）

2024年（n=42）

2023年（n=58）

2024年（n=45）

2023年（n=45）

2024年（n=54）

2023年（n=49）

2024年（n=47）

2023年（n=42）

2024年（n=63）

2023年（n=46）

2024年（n=60）

2023年（n=47）

2024年（n=66）

2023年（n=38）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
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歳

以
上
３
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以
上
４
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４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
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未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

男性 世代別

（人）

4-1）ダイバーシティ推進のメリットについて人材の多様性を増やせると思いますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。

68

42

234

179

33

65

43

97

113

82

431

322

125

187

127

251

39

29

268

239

76

218

91

239

4

1

16

16

8

10

9

12

2

4

33

7

7

12

8

11

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=226）

2023年（n=158）

2024年（n=982）

2023年（n=763）

2024年（n=249）

2023年（n=492）

2024年（n=278）

2023年（n=610）

法
人

大
学
病
院

茨
城

八
王
子

施設別

258

272

95

96

555

627

221

166

351

574

97

108

18

23

15

9

36

23

11

10

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1218）

2023年（n=1519）

2024年（n=439）

2023年（n=389）

女
性

男
性

男女別

（人）

（人）

（人）

4-2）ダイバーシティ推進のメリットについて多様な視点を医療サービスに活用できる

と思いますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない
■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。

378

389

801

846

480

734

37

39

50

35

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1746）

2023年（n=2043）

全体
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19

22

5

8

13

13

2

2

30

12

46

33

2

1

3

2

3

6

3

4

4

1

40

25

17

21

55

41

7

4

4

5

12

14

0

1

2

0

1

0

3

2

2

0

18

21

14

33

34

19

2

3

2

0

2

3

0

0

0

0

1

0

1

0

0

0

0

2

2

0

5

3

0

0

0

0

1

3

0

0

3

0

0

0

0

2

0

0

3

0

2

0

1

4

0

1
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2024年（n=57）

2023年（n=32）

2024年（n=85）

2023年（n=76）

2024年（n=4）

2023年（n=3）

2024年（n=9）

2023年（n=4）

2024年（n=5）

2023年（n=8）

2024年（n=7）

2023年（n=8）

2024年（n=9）

2023年（n=4）

2024年（n=80）

2023年（n=70）

2024年（n=40）

2023年（n=62）

2024年（n=108）

2023年（n=80）

2024年（n=11）

2023年（n=10）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

男性 職種別

4-2）ダイバーシティ推進のメリットについて多様な視点を医療サービスに活用できると思いますか？②

（人）

（人）（人）

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）
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2024年（n=15）

2023年（n=14）

2024年（n=21）

2023年（n=18）

2024年（n=13）
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務
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女性 職種別

一般教育・基礎/社会
医学系教育職員

臨床医学系
教育職員

看護学科
教育職員
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臨床研究医

専攻医
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男性 世代別

（人）

4-2）ダイバーシティ推進のメリットについて多様な視点を医療サービスに活用できると思いますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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2024年（n=226）

2023年（n=157）

2024年（n=978）

2023年（n=762）

2024年（n=249）

2023年（n=492）

2024年（n=276）

2023年（n=609）

法
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大
学
病
院

茨
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八
王
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施設別

249

252

94

89

539

606

200

167

362

609

122

112

20

30

13

7

42

21

10

13

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1212）

2023年（n=1518）

2024年（n=439）

2023年（n=389）

女
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男
性

男女別

（人）

（人）

（人）

4-3）ダイバーシティ推進のメリットについてグローバル化に対応できると思いますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない
■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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そ
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男性 職種別

4-3）ダイバーシティ推進のメリットについてグローバル化に対応できると思いますか？②

（人）

（人）（人）

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）
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女性 職種別

一般教育・基礎/社会
医学系教育職員

臨床医学系
教育職員

看護学科
教育職員

助手職員

臨床研究医

専攻医

臨床研修医

医療技術職員

看護職員

事務職員

その他
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男性 世代別

（人）

4-3）ダイバーシティ推進のメリットについてグローバル化に対応できると思いますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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施設別
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2024年（n=1213）

2023年（n=1514）

2024年（n=439）

2023年（n=388）

女
性

男
性

男女別

（人）

（人）

（人）

4-4）ダイバーシティ推進のメリットについて社会貢献ができると思いますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない
■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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2023年（n=2037）
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そ
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男性 職種別

4-4）ダイバーシティ推進のメリットについて社会貢献ができると思いますか？②

（人）

（人）（人）

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）
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2024年（n=15）

2023年（n=14）

2024年（n=21）

2023年（n=18）

2024年（n=13）

2023年（n=17）

2024年（n=31）
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2024年（n=8）

2023年（n=5）

2024年（n=125）

2023年（n=110）
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女性 職種別

一般教育・基礎/社会
医学系教育職員

臨床医学系
教育職員

看護学科
教育職員

助手職員

臨床研究医

専攻医

臨床研修医

医療技術職員

看護職員

事務職員

その他
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2023年（n=36）
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男性 世代別
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2024年（n=198）

2023年（n=290）

2024年（n=193）

2023年（n=259）

2024年（n=137）

2023年（n=182）

2024年（n=124）

2023年（n=159）

2024年（n=147）

2023年（n=183）

2024年（n=128）

2023年（n=137）

2024年（n=146）

2023年（n=164）

2024年（n=83）

2023年（n=88）

2024年（n=54）

2023年（n=48）
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女性 世代別

（人）

4-4）ダイバーシティ推進のメリットについて社会貢献ができると思いますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=226）

2023年（n=157）

2024年（n=977）

2023年（n=762）

2024年（n=248）

2023年（n=492）

2024年（n=277）

2023年（n=607）

法
人

大
学
病
院

茨
城

八
王
子

施設別
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677

162
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29

27

21

11

42

23

15
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1211）

2023年（n=1514）

2024年（n=439）

2023年（n=390）

女
性

男
性

男女別

（人）

（人）

（人）

4-5）ダイバーシティ推進のメリットについて優秀な人材を確保できると思いますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない
■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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884
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46

63
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1739）

2023年（n=2038）

全体
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2024年（n=57）

2023年（n=32）

2024年（n=85）

2023年（n=76）

2024年（n=4）

2023年（n=3）

2024年（n=9）

2023年（n=4）

2024年（n=5）

2023年（n=8）

2024年（n=7）

2023年（n=8）

2024年（n=9）

2023年（n=4）

2024年（n=80）

2023年（n=70）

2024年（n=40）

2023年（n=63）

2024年（n=108）

2023年（n=80）

2024年（n=11）

2023年（n=10）
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床

看
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助
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床

専
攻

臨
床
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療

看
護

事
務

そ
の

男性 職種別

4-5）ダイバーシティ推進のメリットについて優秀な人材を確保できると思いますか？②

（人）

（人）（人）

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）
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2023年（n=110）

2024年（n=697）

2023年（n=956）

2024年（n=137）

2023年（n=121）

2024年（n=23）
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攻
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療

看
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事
務

そ
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女性 職種別

一般教育・基礎/社会
医学系教育職員

臨床医学系
教育職員

看護学科
教育職員

助手職員

臨床研究医

専攻医

臨床研修医

医療技術職員

看護職員

事務職員

その他
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女性 世代別
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2024年（n=22）

2023年（n=25）

2024年（n=37）

2023年（n=36）

2024年（n=42）

2023年（n=58）

2024年（n=45）

2023年（n=45）

2024年（n=54）

2023年（n=49）

2024年（n=47）

2023年（n=42）

2024年（n=63）

2023年（n=46）

2024年（n=60）

2023年（n=48）

2024年（n=66）

2023年（n=38）
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男性 世代別

（人）

4-5）ダイバーシティ推進のメリットについて優秀な人材を確保できると思いますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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2024年（n=226）

2023年（n=157）

2024年（n=975）

2023年（n=752）

2024年（n=245）
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病
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茨
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2024年（n=1209）

2023年（n=1502）

2024年（n=435）

2023年（n=387）

女
性

男
性

男女別

（人）

（人）

（人）

4-6）ダイバーシティ推進のメリットについて様々な分野におけるマイノリティを公平に扱う
社会を構築できると思いますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない
■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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2024年（n=1733）

2023年（n=2022）

全体
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4-6）ダイバーシティ推進のメリットについて様々な分野におけるマイノリティを公平に扱う社会を構築できると思いますか？②

（人）

（人）（人）

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）
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女性 世代別

（人）

4-6）ダイバーシティ推進のメリットについて様々な分野におけるマイノリティを公平に扱う社会を構築できると思いますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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2023年（n=1513）

2024年（n=439）

2023年（n=389）
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性

男女別

（人）

（人）

（人）

4-7）ダイバーシティ推進のメリットについて組織の活性化ができると思いますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない
■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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そ
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4-7）ダイバーシティ推進のメリットについて組織の活性化ができると思いますか？②

（人）

（人）（人）

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）
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男性 世代別

（人）

4-7）ダイバーシティ推進のメリットについて組織の活性化ができると思いますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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2024年（n=439）

2023年（n=389）

女
性

男
性

男女別

（人）

（人）

（人）

4-8）ダイバーシティ推進のメリットについてイノベーションを推進することができると思い
ますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない
■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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4-8）ダイバーシティ推進のメリットについてイノベーションを推進することができると思いますか？②
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※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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4-8）ダイバーシティ推進のメリットについてイノベーションを推進することができると思いますか？③
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■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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4-9）ダイバーシティ推進のメリットについて労働人口減少の対策ができると思いますか？①
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※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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4-9）ダイバーシティ推進のメリットについて労働人口減少の対策ができると思いますか？③

（人）
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■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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4-10）ダイバーシティ推進のメリットについて組織の競争力を高められると思いますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない
■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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4-10）ダイバーシティ推進のメリットについて組織の競争力を高められると思いますか？②
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※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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（人）

4-10）ダイバーシティ推進のメリットについて組織の競争力を高められると思いますか？③

（人）
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■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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• 昨年と同じ傾向で、「負荷が大きくなる教職員が生じる」については5割強となり、

「人事評価が難しい」点も課題となり挙がっている。

（人）

5．ダイバーシティ推進のデメリットについて自分の考えに最も近いものを回答してください。

負荷が大きくなる教職員が生じる

人材の管理や育成が難しくなる

人事評価が難しくなる

一部の教職員が優遇されてしまう

コミュニケーションが円滑でなくなる

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

仕事のスピードが低下する

教職員の定着率が低下する

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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5-1）ダイバーシティ推進のデメリットとして負荷が大きくなる教職員が生じると
思いますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない
■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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• 大学では「デメリットと思わない」意見が他施設よりも多い。
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5-1）ダイバーシティ推進のデメリットとして負荷が大きくなる教職員が生じると思いますか？②
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■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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2024年（n=22）

2023年（n=25）

2024年（n=37）
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2024年（n=42）

2023年（n=58）
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2023年（n=45）
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2023年（n=49）

2024年（n=46）
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2024年（n=63）

2023年（n=46）

2024年（n=57）

2023年（n=48）

2024年（n=66）
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２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
０
歳

以
上
３

５
歳
未

満

３
５
歳

以
上
４

０
歳
未

満

４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳
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上

男性 世代別

（人）

5-1）ダイバーシティ推進のデメリットとして負荷が大きくなる教職員が生じると思いますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=224）

2023年（n=158）

2024年（n=979）

2023年（n=763）

2024年（n=247）

2023年（n=491）

2024年（n=275）

2023年（n=610）

法
人

大
学

茨
城

八
王
子

施設別

108
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368
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1212）

2023年（n=1518）

2024年（n=436）

2023年（n=390）

女
性

男
性

男女別

（人）

（人）

（人）

5-2）ダイバーシティ推進のデメリットとして人材の管理や育成が難しくなると
思いますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない
■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1736）

2023年（n=2042）

全体

4

0

14

12

0

0

2

2

1

1

1

2

1

0

5

7

3

5

15

12

2

2

17

11

20

21

1

1

2

0

1

5

1

2

3

1

29

28

16

18

34

30

4

2

19

11

32

25

1

1

3

2

2

2

4

3

2

0

33

27

17

37

40

24

3

6

9

4

11

6

1

0

0

0

1

0

1

1

3

1

10

2

2

3

13

9

0

0

8

6

7

12

1

1

2

0

0

0

0

0

0

2

2

6

2

0

5

5

2

0
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専
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護

事
務

そ
の

男性 職種別

5-2）ダイバーシティ推進のデメリットとして人材の管理や育成が難しくなると思いますか？②

（人）

（人）（人）

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）
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男性 世代別
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2023年（n=260）

2024年（n=136）
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2024年（n=128）

2023年（n=139）

2024年（n=147）

2023年（n=164）

2024年（n=83）

2023年（n=88）

2024年（n=53）

2023年（n=47）
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以
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女性 世代別

（人）

5-2）ダイバーシティ推進のデメリットとして人材の管理や育成が難しくなると思いますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=225）

2023年（n=158）

2024年（n=979）

2023年（n=762）

2024年（n=247）

2023年（n=492）

2024年（n=275）

2023年（n=609）

法
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大
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1213）

2023年（n=1516）

2024年（n=436）

2023年（n=390）

女
性

男
性

男女別

（人）

（人）

（人）

5-3）ダイバーシティ推進のデメリットとして人事評価が難しくなると思いますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない
■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1737）

2023年（n=2041）

全体
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2023年（n=70）
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そ
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男性 職種別

5-3）ダイバーシティ推進のデメリットとして人事評価が難しくなると思いますか？②

（人）

（人）（人）

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）
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2024年（n=83）

2023年（n=87）

2024年（n=54）

2023年（n=47）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
０
歳

以
上
３

５
歳
未

満

３
５
歳

以
上
４

０
歳
未

満

４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

女性 世代別

5

6

5

5

8

8

5

6

9

4

8

6

7

7

7

5

5

0

3

6

17

10

12

19

16

13

18

21

12

11

20

15

18

14

23

10

14

11

10

18

16

24

15

19

20

18

18

17

20

13

24

14

19

16

0

1

3

2

4

3

6

3

2

3

4

6

8

7

4

6

12

3

0

1

2

1

2

4

3

4

5

3

5

2

8

4

4

9

7

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=22）

2023年（n=25）

2024年（n=37）

2023年（n=36）

2024年（n=42）

2023年（n=58）

2024年（n=45）

2023年（n=45）

2024年（n=54）

2023年（n=49）

2024年（n=47）

2023年（n=42）

2024年（n=63）

2023年（n=46）

2024年（n=57）

2023年（n=48）

2024年（n=66）

2023年（n=33）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
０
歳

以
上
３

５
歳
未

満

３
５
歳

以
上
４

０
歳
未

満

４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

男性 世代別

（人）

5-3）ダイバーシティ推進のデメリットとして人事評価が難しくなると思いますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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22

18

106

64

25

34

24

40

65

23

258

192

64

118

54

127

79

65

480

412

134

305

167

382

28

22

80

52

19

20

20

32

30

30

52

42

6

14

10

28

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=224）

2023年（n=158）

2024年（n=976）

2023年（n=762）

2024年（n=248）

2023年（n=491）

2024年（n=275）

2023年（n=609）

法
人

大
学

茨
城

八
王
子

施設別

100

92

57

48

314

342

111

93

635

918

194

180

106

96

39

29

56

69

35

38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1211）

2023年（n=1517）

2024年（n=436）

2023年（n=388）

女
性

男
性

男女別

（人）

（人）

（人）

5-4）ダイバーシティ推進のデメリットとして一部の教職員が優遇されてしまうと
思いますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない
■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。

178

157

444

465

866

1175

148

128

98

115

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1734）

2023年（n=2040）

全体

3

4

16

13

0

0

1

1

1

2

1

3

1

0

11

4

2

5

13

9

3

1

16

7

18

21

1

1

3

2

3

2

2

1

2

0

21

19

8

12

31

21

3

2

24

12

38

25

0

1

3

1

1

3

1

4

3

2

38

38

25

40

45

33

4

5

6

4

7

5

1

0

0

0

0

1

3

0

2

0

6

4

3

4

10

9

0

1

8

5

5

12

2

1

2

0

0

0

0

0

1

2

3

5

2

0

8

8

1

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=57）

2023年（n=32）

2024年（n=84）

2023年（n=76）

2024年（n=4）

2023年（n=3）

2024年（n=9）

2023年（n=4）

2024年（n=5）

2023年（n=8）

2024年（n=7）

2023年（n=8）

2024年（n=9）

2023年（n=4）

2024年（n=79）

2023年（n=70）

2024年（n=40）

2023年（n=61）

2024年（n=107）

2023年（n=80）

2024年（n=11）

2023年（n=10）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

男性 職種別

5-4）ダイバーシティ推進のデメリットとして一部の教職員が優遇されてしまうと思いますか？②

（人）

（人）（人）

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）

3

3

1

1

1

1

4

4

2

0

2

0

0

1

11

7

47

56

14

10

1

1

7

2

9

2

1

2

7

7

1

0

1

2

4

1

32

27

178

215

36

27

9

4

2

5

8

9

6

8

16

15

6

4

1

1

3

2

64

63

396

597

61

67

12

14

1

3

1

4

3

2

4

2

0

1

2

1

1

0

15

7

47

56

18

10

0

1

2

1

2

2

2

4

1

3

1

2

0

0

0

1

2

7

31

34

8

8

1

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=15）

2023年（n=14）

2024年（n=21）

2023年（n=18）

2024年（n=13）

2023年（n=17）

2024年（n=32）

2023年（n=31）

2024年（n=10）

2023年（n=7）

2024年（n=6）

2023年（n=4）

2024年（n=8）

2023年（n=5）

2024年（n=124）

2023年（n=111）

2024年（n=699）

2023年（n=958）

2024年（n=137）

2023年（n=122）

2024年（n=23）

2023年（n=22）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

女性 職種別

一般教育・基礎/社会
医学系教育職員

臨床医学系
教育職員

看護学科
教育職員

助手職員

臨床研究医

臨床研修医

医療技術職員

看護職員

事務職員

その他

専攻医
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16

26

12

20

8

4

15

8

12

7

15

10

8

9

9

3

4

4

56

84

52

64

30

31

35

31

33

44

32

20

44

36

20

24

11

7

100

153

104

154

80

129

57

100

80

107

61

93

79

99

42

49

31

32

15

20

15

9

11

11

10

12

15

11

17

11

11

12

7

6

5

4

12

8

10

11

6

7

7

9

7

14

3

5

4

8

5

6

2

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=199）

2023年（n=291）

2024年（n=193）

2023年（n=258）

2024年（n=135）

2023年（n=182）

2024年（n=124）

2023年（n=160）

2024年（n=147）

2023年（n=183）

2024年（n=128）

2023年（n=139）

2024年（n=146）

2023年（n=164）

2024年（n=83）

2023年（n=88）

2024年（n=53）

2023年（n=48）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
０
歳

以
上
３

５
歳
未

満

３
５
歳

以
上
４

０
歳
未

満

４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

女性 世代別

4

3

6

2

6

12

7

6

11

7

8

5

6

6

5

6

4

1

7

4

10

10

12

14

19

10

12

16

9

10

14

10

10

8

16

9

11

14

14

21

19

24

11

23

25

19

18

19

29

17

35

22

31

20

0

1

5

0

4

4

4

3

2

3

8

5

8

5

3

4

5

4

0

2

2

3

1

4

4

3

4

4

4

3

6

7

4

8

10

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=22）

2023年（n=24）

2024年（n=37）

2023年（n=36）

2024年（n=42）

2023年（n=58）

2024年（n=45）

2023年（n=45）

2024年（n=54）

2023年（n=49）

2024年（n=47）

2023年（n=42）

2024年（n=63）

2023年（n=45）

2024年（n=57）

2023年（n=48）

2024年（n=66）

2023年（n=38）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
０
歳

以
上
３

５
歳
未

満

３
５
歳

以
上
４

０
歳
未

満

４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

男性 世代別

（人）

5-4）ダイバーシティ推進のデメリットとして一部の教職員が優遇されてしまうと思いますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。

11

6

51

36

9

16

12

20

27

20

208

150

40

110

40

107

86

59

496

429

154

303

175

383

60

27

145

84

36

37

36

65

41

45

79

60

9

26

11

32

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=225）

2023年（n=157）

2024年（n=979）

2023年（n=759）

2024年（n=248）

2023年（n=492）

2024年（n=274）

2023年（n=607）

法
人

大
学

茨
城

八
王
子

施設別

49

46

22

21

229

286

71

79

663

931

210

184

192

146

79

57

81

102

53

48

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1214）

2023年（n=1511）

2024年（n=435）

2023年（n=389）

女
性

男
性

男女別

（人）

（人）

（人）

5-5）ダイバーシティ推進のデメリットとしてコミュニケーションが円滑でなくなると
思いますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない
■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。

84

79

317

388

917

1189

278

216

141

163

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1737）

2023年（n=2035）

全体
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3

1

1

5

0

0

0

1

1

1

1

1

1

0

5

3

1

2

4

3

1

1

5

5

9

11

0

1

4

0

1

3

1

1

2

0

18

14

9

14

14

21

2

1

21

11

38

30

0

1

3

3

2

3

1

5

4

1

41

41

23

40

61

29

5

7

13

7

23

16

2

0

0

0

1

1

4

1

1

0

8

4

5

7

19

17

2

1

15

8

12

14

2

1

2

0

0

0

0

0

1

3

7

8

2

0

9

10

1

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=57）

2023年（n=32）

2024年（n=83）

2023年（n=76）

2024年（n=4）

2023年（n=3）

2024年（n=9）

2023年（n=4）

2024年（n=5）

2023年（n=8）

2024年（n=7）

2023年（n=8）

2024年（n=9）

2023年（n=4）

2024年（n=79）

2023年（n=70）

2024年（n=40）

2023年（n=63）

2024年（n=107）

2023年（n=80）

2024年（n=11）

2023年（n=10）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

男性 職種別

5-5）ダイバーシティ推進のデメリットとしてコミュニケーションが円滑でなくなると思いますか？②

（人）

（人）（人）

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）

2

0

1

0

0

1

3

1

0

0

1

0

0

0

7

2

26

36

4

3

1

0

0

3

3

2

1

1

4

7

3

0

1

2

4

0

18

15

147

189

20

18

4

4

5

5

8

6

5

6

18

16

4

2

1

0

1

4

70

64

399

599

71

78

14

13

3

2

5

4

2

3

5

3

1

2

2

1

2

0

24

20

91

85

34

10

4

1

5

4

4

6

5

6

2

4

2

3

1

1

1

1

6

9

38

44

8

13

0

4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=15）

2023年（n=14）

2024年（n=21）

2023年（n=18）

2024年（n=13）

2023年（n=17）

2024年（n=32）

2023年（n=31）

2024年（n=10）

2023年（n=7）

2024年（n=6）

2023年（n=4）

2024年（n=8）

2023年（n=5）

2024年（n=125）

2023年（n=110）

2024年（n=701）

2023年（n=953）

2024年（n=137）

2023年（n=122）

2024年（n=23）

2023年（n=22）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

女性 職種別

一般教育・基礎/社会
医学系教育職員

臨床医学系
教育職員

看護学科
教育職員

助手職員

臨床研究医

臨床研修医

医療技術職員

看護職員

事務職員

その他

専攻医

15

14

8
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5

2

6

6

6

3

2

4

3

5

3

1

1

0

54

77

45

58

18

28

22

24

28

35

12

16

26

23

15

17

9

8

88

166

104

158

84

121

63

97

75

109

86

93

85

108

44

51

32

25

27

21

22

20

22

18

24

21

29

16

21

18

24

13

16

11

7

8

15

12

14

12

7

11

9

12

10

19

7

8

9

14

4

8

5

6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=199）

2023年（n=290）

2024年（n=193）

2023年（n=258）

2024年（n=136）

2023年（n=180）

2024年（n=124）

2023年（n=160）

2024年（n=148）

2023年（n=182）

2024年（n=128）

2023年（n=139）

2024年（n=147）

2023年（n=163）

2024年（n=82）

2023年（n=88）

2024年（n=54）

2023年（n=47）

２
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歳

未
満
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歳

以
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３

０
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満
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以
上
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未

満

６
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歳

以
上

女性 世代別
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2
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2

2

4

2

1

2

1

1

3

2

2

2

3

4

11

11

11

18

8

9

10

11

3

7

6

7

5

5

14

6

13

14

12

18

19

26

20

25

24

21

26

19

32

19

34

18

27

22

1

2

8

3

9

5

10

3

5

11

11

6

14

11

8

13

13

3
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2

4

3

1

3

5

6

10

4

6

8

10

8

7

9

10

5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=22）

2023年（n=25）

2024年（n=37）

2023年（n=36）

2024年（n=42）

2023年（n=58）

2024年（n=45）

2023年（n=45）

2024年（n=53）

2023年（n=49）

2024年（n=47）

2023年（n=42）

2024年（n=63）

2023年（n=46）

2024年（n=57）

2023年（n=47）

2024年（n=66）

2023年（n=38）

２
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歳

未
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２
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歳

以
上
３

０
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上
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満
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以
上
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０
歳
未

満

４
０
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以
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５
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満

４
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以
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０
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満

５
０
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以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

男性 世代別

（人）

5-5）ダイバーシティ推進のデメリットとしてコミュニケーションが円滑でなくなると思いますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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11

4

61

30

12

16

7

19

30

26

184

154

35

94

41

99

101

69

526

450

150

316

180

393

43

21

118

65

39

40

34

62

40

37

88

54

12

22

12

33

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=225）

2023年（n=157）

2024年（n=977）

2023年（n=753）

2024年（n=248）

2023年（n=488）

2024年（n=274）

2023年（n=606）

法
人

大
学

茨
城

八
王
子

施設別

53

44

29

17

215

271

65

81

690

956

228

208

163

137

62

39

90

95

52

41

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1211）

2023年（n=1503）

2024年（n=436）

2023年（n=386）

女
性

男
性

男女別

（人）

（人）

（人）

5-6）ダイバーシティ推進のデメリットとして仕事のスピードが低下すると思いますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない
■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。

92

70

292

375

963

1241

235

191

153

146

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1735）

2023年（n=2023）

全体
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1
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5

0

0

0

0

1

1

1

1

1

0

5

2

1

1

4

3

1

0

5

4

9

18

0

0

4

2

1

6

1

0

2

1

18

19

9

11

14

12

2

2

21

19

38

28

0

1

3

1

2

1

1

6

4

1

41

39

23

46

61

42

5

6

13

2

23

11

2

0

0

0

1

0

4

1

1

0

8

4

5

3

19

15

2

2

15

6

12

13

2

1

2

1

0

0

0

0

1

2

7

6

2

0

9

8

1

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=57）

2023年（n=32）

2024年（n=83）

2023年（n=75）

2024年（n=4）

2023年（n=2）

2024年（n=9）

2023年（n=4）

2024年（n=5）

2023年（n=8）

2024年（n=7）

2023年（n=8）

2024年（n=9）

2023年（n=4）

2024年（n=79）

2023年（n=70）

2024年（n=40）

2023年（n=61）

2024年（n=107）

2023年（n=80）

2024年（n=11）

2023年（n=10）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

男性 職種別

5-6）ダイバーシティ推進のデメリットとして仕事のスピードが低下すると思いますか？②

（人）

（人）（人）

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）
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3
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0
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4

26

31
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5
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0

15

16
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3

5

5
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4

4
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4
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16
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3
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43

39
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1
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=15）

2023年（n=13）

2024年（n=21）

2023年（n=18）

2024年（n=13）

2023年（n=17）

2024年（n=32）

2023年（n=31）

2024年（n=10）

2023年（n=7）

2024年（n=6）

2023年（n=4）

2024年（n=8）

2023年（n=5）

2024年（n=125）

2023年（n=111）

2024年（n=700）

2023年（n=948）

2024年（n=136）

2023年（n=121）

2024年（n=23）

2023年（n=22）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

女性 職種別

一般教育・基礎/社会
医学系教育職員

臨床医学系
教育職員

看護学科
教育職員

助手職員

臨床研究医

臨床研修医

医療技術職員

看護職員

事務職員

その他

専攻医
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43
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23

31

19

20

21
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28

23

9

14
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6

99

161
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168
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114

55

56
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31

24

27
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16
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20

16

25
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16

9

15

12
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9

9

16

16

19

7

6
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9

4

9

4
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=199）

2023年（n=285）

2024年（n=190）

2023年（n=260）

2024年（n=135）

2023年（n=181）

2024年（n=124）

2023年（n=158）

2024年（n=148）

2023年（n=182）

2024年（n=128）

2023年（n=134）

2024年（n=147）

2023年（n=163）

2024年（n=83）

2023年（n=88）

2024年（n=54）

2023年（n=48）
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女性 世代別
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1
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15

7

7

9

15

9

7

9

8

6

3

8

8

15

13
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20

26

31

20

28

29

21

20

23

35

23

30

27

35

20

0

1

5
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4

5

7

3

3

6

9

4

10

6

10

9

14

3
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6
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3

3

6

4

8

5

6

5

9

7

6

7

8
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=22）

2023年（n=24）

2024年（n=37）

2023年（n=36）

2024年（n=42）

2023年（n=57）

2024年（n=45）

2023年（n=45）

2024年（n=54）

2023年（n=48）

2024年（n=47）

2023年（n=41）

2024年（n=63）

2023年（n=46）

2024年（n=57）

2023年（n=48）

2024年（n=66）

2023年（n=38）
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以
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以
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５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

男性 世代別

（人）

5-6）ダイバーシティ推進のデメリットとして仕事のスピードが低下すると思いますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。

10

5

63

34

12

22

7

19

30

13

176

165

35

102

44

100

83

67

522

445

164

307

180

401

55

29

140

63

29

38

29

60

47

43

78

55

8

19

15

29

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=225）

2023年（n=157）

2024年（n=979）

2023年（n=762）

2024年（n=248）

2023年（n=488）

2024年（n=275）

2023年（n=609）

法
人

大
学

茨
城

八
王
子

施設別

56

49

22

22

215

284

57

79

692

964

220

184

165

130

79

52

85

88

58

50

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1213）

2023年（n=1515）

2024年（n=436）

2023年（n=387）

女
性

男
性

男女別

（人）

（人）

（人）

5-7）ダイバーシティ推進のデメリットとして教職員の定着率が低下すると思いますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない
■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。

93

81

287

381

955

1234

254

193

149

147

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1738）

2023年（n=2036）

全体
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16
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=57）

2023年（n=32）

2024年（n=83）

2023年（n=76）

2024年（n=4）

2023年（n=3）

2024年（n=9）

2023年（n=4）

2024年（n=5）

2023年（n=8）

2024年（n=7）

2023年（n=8）

2024年（n=9）

2023年（n=4）

2024年（n=79）

2023年（n=70）

2024年（n=40）

2023年（n=62）

2024年（n=107）

2023年（n=79）

2024年（n=11）

2023年（n=10）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

男性 職種別

5-7）ダイバーシティ推進のデメリットとして教職員の定着率が低下すると思いますか？②

（人）

（人）（人）

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）
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5
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617
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15
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2024年（n=15）

2023年（n=14）

2024年（n=21）

2023年（n=18）

2024年（n=13）

2023年（n=17）

2024年（n=32）

2023年（n=30）
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男性 世代別
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5-7）ダイバーシティ推進のデメリットとして教職員の定着率が低下すると思いますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満
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45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■そう思う ■どちらかといえばそう思う ■どちらともいえない ■どちらかといえばそうは思わない ■そう思わない

※2023年「わからない」を「どちらともいえない」に合算して解析。
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力

• 昨年と同じような傾向であるが、「女性の昇任に対する周囲の理解不足」が昨年より順位を

下げたため、周囲の理解がされてきているのではないかと読み取れる。

（人）

6．東京医科大学における女性教授の比率は12.3%（R6年5月、医学科5.8%、看護学科90.0%）と一般事業主行動計画に掲げる目標より低い状況です。

その理由について以下の事柄がどれほどあてはまると思いますか。

女性の出産・育児・介護などライフ
イベントに関する負担のため

女性は早期に離職する可能性が
高いため

応募者の女性比率そのものが
低いため

女性の専攻分野に偏りがあるため

女性の意欲不足のため

女性の昇任に対する周囲の
理解不足のため

女性の能力不足のため

■あてはまる ■ややあてはまる ■どちらともいえない ■あまりあてはまらない ■あてはまらない

※対象は一般教育・基礎/社会医学系教員、臨床医学系教員、臨床研究医、後期臨床研修医、臨床研修医
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男女別
（人）

（人）

6-1）本学における女性教授比率が低い理由「女性の出産・育児・介護などライフイベントに関する負担のため」の分析

女性

男性

■あてはまる ■ややあてはまる ■どちらともいえない ■あまりあてはまらない ■あてはまらない

※対象は一般教育・基礎/社会医学系教員、臨床医学系教員、臨床研究医、後期臨床研修医、臨床研修医
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6-2）本学における女性教授比率が低い理由「女性は早期に離職する可能性が高いため」の分析

女性

男性

■あてはまる ■ややあてはまる ■どちらともいえない ■あまりあてはまらない ■あてはまらない

※対象は一般教育・基礎/社会医学系教員、臨床医学系教員、臨床研究医、後期臨床研修医、臨床研修医
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6-3）本学における女性教授比率が低い理由「応募者の女性比率そのものが低いため」の分析

女性

男性

■あてはまる ■ややあてはまる ■どちらともいえない ■あまりあてはまらない ■あてはまらない

※対象は一般教育・基礎/社会医学系教員、臨床医学系教員、臨床研究医、後期臨床研修医、臨床研修医
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6-4）本学における女性教授比率が低い理由「女性の専攻分野に偏りがあるため」の分析
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男性

■あてはまる ■ややあてはまる ■どちらともいえない ■あまりあてはまらない ■あてはまらない

※対象は一般教育・基礎/社会医学系教員、臨床医学系教員、臨床研究医、後期臨床研修医、臨床研修医
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6-5）本学における女性教授比率が低い理由「女性の意欲不足のため」の分析
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※対象は一般教育・基礎/社会医学系教員、臨床医学系教員、臨床研究医、後期臨床研修医、臨床研修医
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6-6）本学における女性教授比率が低い理由「女性の昇任に対する周囲の理解不足のため」の分析
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6-7）本学における女性教授比率が低い理由「女性の能力不足のため」の分析
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7．女性教授比率が低い理由について、ほかに考えられる理由がありましたら具体的に記入してください。

■体制・評価 ■アンコンシャス・バイアス ■社会的要因 ■ライフイベント ■給与・待遇

■女性の意欲不足（諦め） ■道半ば・改善傾向 ■その他 ■支援不足
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2024年（総回答数105）

2023年（総回答数108）

≪体制・評価≫

●採用する側に女性が少ない。

●臨床・研究・教育から妥当な総合評価システムが不明。

●多様な働き方を受け入れられる人員を含めた環境が不十分。

≪アンコンシャス・バイアス≫

●上位職に男性が多く、同性を選びがちである。

●男尊女卑的観念を持っている人がいる。

≪社会的要因≫

●企業努力には限界があり、政府の力強い介入に期待する。

●社会での女性が働く環境・サポート体制が不十分である。

≪ライフイベント≫

●家事・育児との両立が難しい。

●出産にはタイムリミットが存在し、キャリア設計に悩む。

≪給与・待遇≫

●業務負担が増え、給与が下がるのであればメリットがない。

●優秀な女性研究者は給料・待遇の良い他学や研究機関を望む。

≪女性の意欲不足（諦め）≫

●やる気がある人とない人の差が大きい。

●ロールモデルがあまりないため、どうせ無理だろうと諦めている。

≪道半ば・改善傾向≫

●早期の目標達成は難しいが、世代交代で実現できると予想する。

●体制が整うのに10年程かかるかもしれないが、改善途中である。

≪その他≫

●女性医師のアカデミアでのキャリアパスを開くためにも、女子学

生への意識調査による実態把握や若手医師へのサポート体制に

も着目する必要がある。

●男女は同じではなく、適材適所におさまるのが真の平等であり、

多様性である。目標を設定すること自体が思想的・道徳的に間

違っている可能性が高いと言わざるを得ない。

≪支援不足≫

●女性のライフイベントを考えたサポートが不足している。

●子育てのしやすい環境が整っていない。

※2024年「社会的要因」「女性の意欲不足（諦め）」「道半ば・改善傾向」という分類を追加した。
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• 昨年と同様の傾向で、「女性の昇任に対する周囲の理解不足」がポイントを下げているものの、

第2位なのは変わらず、なかなか理解が進んでいないことが読み取れる。

（人）

8．東京医科大学における女性事務職員管理職の比率は14.5%（R6年5月）と一般事業主行動計画に掲げる目標より低い状況です。

その理由について以下の事柄がどれほどあてはまると思いますか。

女性の出産・育児・介護などライフイベント
に関する負担のため

女性の昇任に対する周囲の理解不足のため

所属長が候補として推薦する女性が少ないため

女性は早期に離職する可能性が高いため

女性の意欲不足のため

女性の専門分野に偏りがあるため

女性の能力不足のため

■あてはまる ■ややあてはまる ■どちらともいえない ■あまりあてはまらない ■あてはまらない

※対象は事務職員のみ
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8-1）本学における女性事務職員管理職比率が低い理由「女性の出産・育児・介護などライフイベントに関する負担のため」の分析
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※対象は事務職員のみ
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8-2）本学における女性事務職員管理職比率が低い理由「女性の昇任に対する周囲の理解不足のため」の分析
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8-3）本学における女性事務職員管理職比率が低い理由「所属長が候補として推薦する女性が少ないため」の分析

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■あてはまる ■ややあてはまる ■どちらともいえない ■あまりあてはまらない ■あてはまらない

※対象は事務職員のみ
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8-4）本学における女性事務職員管理職比率が低い理由「女性は早期に離職する可能性が高いため」の分析
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8-5）本学における女性事務職員管理職比率が低い理由「女性の意欲不足のため」の分析

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■あてはまる ■ややあてはまる ■どちらともいえない ■あまりあてはまらない ■あてはまらない

※対象は事務職員のみ
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8-6）本学における女性事務職員管理職比率が低い理由「女性の専門分野に偏りがあるため」の分析

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■あてはまる ■ややあてはまる ■どちらともいえない ■あまりあてはまらない ■あてはまらない

※対象は事務職員のみ
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8-7）本学における女性事務職員管理職比率が低い理由「女性の能力不足のため」の分析

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■あてはまる ■ややあてはまる ■どちらともいえない ■あまりあてはまらない ■あてはまらない

※対象は事務職員のみ
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9．女性事務職員管理職比率が低い理由について、ほかに考えられる理由がありましたら具体的に記入してください。

■体制・評価 ■アンコンシャス・バイアス ■ライフフイベント ■給与・待遇 ■社会的要因 ■女性の意欲不足（諦め） ■その他

≪体制・評価≫

●上位職に男性が多い。

●承認・評価基準が不明。

●年功序列や男性優位の考えが多い。

≪アンコンシャス・バイアス≫

●上位職の男性が女性に機会を与えていない。

●男尊女卑の考えが強い。

≪ライフイベント≫

●ライフイベントと昇任時期が重なりやすい。

●育児・介護などの負担が多い。

≪給与・待遇≫

●管理職に業務負担・給与等でメリットを感じられない。

●より良い給料・待遇の民間企業に移る。

≪社会的要因≫

●配偶者控除・年収の壁があるため。

●女性はライフイベントにより非正規を選択しやすい。

≪女性の意欲不足（諦め）≫

●育児などのライフイベントが発生したら離職すると決めている

人がいる。

●女性は結局働かない。

≪その他≫

●本当に苦労している人が幹部にならないと、本人の辛さには寄り

添えない。

●ダイバーシティの本質が理解されにくい。

※2024年「社会的要因」「女性の意欲不足（諦め）」という分類を追加した。
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10．あなたは本学で性別（男女問わず）によって、不利な扱いを受けたと感じたことがありますか？① ■かなりある ■少しある ■まったくない
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男性

法人本部・大学
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男女別

施設別

大学病院

茨城

八王子

（人）

（人）

（人）

• 昨年同様、男女ともに2～3割が性別による不利な扱いを受けたと感じている。

• 大学病院、茨城、八王子では微増している。
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10．あなたは本学で性別（男女問わず）によって、不利な扱いを受けたと感じたことがありますか？②

（人）

（人）（人）

■かなりある ■少しある ■まったくない
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男性 世代別

（人） （人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満
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45歳以上
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50歳以上
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55歳以上
60歳未満

60歳以上

10．あなたは本学で性別（男女問わず）によって、不利な扱いを受けたと感じたことがありますか？③

■かなりある ■少しある ■まったくない

11．性別（男女問わず）によって、不利な扱いを受けたと感じたことがあるとお答えの方にお伺いします。よろしければ、その内容を具体的に記入してください。

≪アンコンシャス・バイアス≫

●（男女ともに）特定の性別が昇任人事に優先して選ばれる。

●男性はキャリアを長く続けられるから優遇される。

●男尊女卑の考えをもつ人がいる。

●学歴や職位により顕著に対応を変える。

≪ハラスメント≫

●妊娠の報告を上司にした際に、その反応で感じた。

●常勤だったが、「ママさんだから」という理由で学会で発表させて

もらえず、ロッカーも与えてもらえなかった。

●経験年数や立場の違いから怒鳴られることがあった。

●出産や子育てに理解が得られなかった。

●「どうせ結婚・出産で辞めるんだから」と業務を教われなかった。

●「妊婦だから」と手術の見学をさせてもらえなかった。

●患者からのセクシャルハラスメント。

●医者からのパワーハラスメント。

≪女性≫

●ネームプレートは旧姓では作成できない。

●子育てのためにパートに移行せざるを得なかった。

●来客へのお茶出しや応対は女性の仕事という暗黙の了解がある。

●制服の選択肢がスカートしかない。

●より若い男性職員の方がワーキンググループを経験している。

●「これだから女は！」と言われる。

≪男性≫

●女性が当直等免除された結果、男性にしわ寄せがくる。

●男性だと、産休・育休が取得できず、当直が多いのも当たり前。

●「男性なんだから責任をもって」と面倒な仕事を押し付けられる。

●男性だから、と忙しい出向先を選ばれがち。

●性別の違いを理由に異動を決定された印象がある。

●自衛消防隊など男性職員に限定される業務がある。
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12．東京医科大学での仕事についてどのようにお考えですか？

自分の考えを生かしたり判断
する事が必要である

責任ある業務を任されている

自分の適性に合っている
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能力が発揮できている

他の人の補助や同じ作業を
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昇任につながる可能性がある
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12-1）東京医科大学での仕事について「自分の考えを生かしたり判断する事が必要である」と思いますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■そうである ■まあそうである ■どちらでもない ■あまりそうではない ■そうではない
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12-2）東京医科大学での仕事について「責任ある業務を任されている」と思いますか？③
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12-3）東京医科大学での仕事について「自分の適性に合っている」と思いますか？③
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25歳未満
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■そうである ■まあそうである ■どちらでもない ■あまりそうではない ■そうではない
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12-4）東京医科大学での仕事について「やりがいがある」と思いますか？①
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大学病院
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■そうである ■まあそうである ■どちらでもない ■あまりそうではない ■そうではない
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12-4）東京医科大学での仕事について「やりがいがある」と思いますか？③
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■そうである ■まあそうである ■どちらでもない ■あまりそうではない ■そうではない
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12-7）東京医科大学での仕事について「昇任につながる可能性がある」と思いますか？③
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13-1）東京医科大学での仕事の「他の職員との関係」についてどのくらい満足していますか？①
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13-1）東京医科大学での仕事の「他の職員との関係」についてどのくらい満足していますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■満足 ■まあ満足 ■やや不満 ■不満
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64

49

175

158

46

56

46

96

129

67

568

446

149

284

165

335

20

28

174

110

39

120

54

126

15

10

62

31

15

18

12

32

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=228）

2023年（n=154）

2024年（n=979）

2023年（n=745）

2024年（n=249）

2023年（n=478）

2024年（n=277）

2023年（n=589）

法
人

病
院

茨
城

八
王

施設別

219

256

100

91

720

871

258

202

211

287

56

69

67

63

23

16

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1217）

2023年（n=1477）

2024年（n=437）

2023年（n=378）

女
性

男
性

男女別

（人）

（人）

（人）

13-2）東京医科大学での仕事の「職場の雰囲気」についてどのくらい満足していますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■満足 ■まあ満足 ■やや不満 ■不満

332

361

1017

1143

290

387

105

92

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1744）

2023年（n=1983）

全体

14

8

22

26

2

0

0

1

0

4

1

1

1

2

11

9

10

8

31

23

3

2

36

18

53

39

2

2

6

3

4

2

5

7

7

2

43

36

20

32

62

38

3

7

5

3

9

8

0

1

2

0

1

2

1

0

1

0

17

23

6

15

9

13

4

1

2

1

1

3

0

0

1

0

0

0

0

0

0

1

9

1

4

5

4

4

1

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=57）

2023年（n=30）

2024年（n=85）

2023年（n=76）

2024年（n=4）

2023年（n=3）

2024年（n=9）

2023年（n=4）

2024年（n=5）

2023年（n=8）

2024年（n=7）

2023年（n=8）

2024年（n=9）

2023年（n=5）

2024年（n=80）

2023年（n=69）

2024年（n=40）

2023年（n=60）

2024年（n=106）

2023年（n=78）

2024年（n=11）

2023年（n=10）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

男性 職種別

13-2）東京医科大学での仕事の「職場の雰囲気」についてどのくらい満足していますか？②

（人）

（人）（人）

■満足 ■まあ満足 ■やや不満 ■不満

4

4

5

6

3

3

9

10

1

3

3

2

3

4

9

11

113

146

37

28

3

2

7

6

14

6

8

3

17

13

7

3

3

2

4

1

86

73

419

574

71

63

15

13

2

1

1

2

1

7

6

7

1

0

0

0

1

0

26

23

129

173

21

24

3

5

2

3

1

2

1

4

0

0

1

1

0

0

0

0

5

3

40

44

9

2

2

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=15）

2023年（n=14）

2024年（n=21）

2023年（n=16）

2024年（n=13）

2023年（n=17）

2024年（n=32）

2023年（n=30）

2024年（n=10）

2023年（n=7）

2024年（n=6）

2023年（n=4）

2024年（n=8）

2023年（n=5）

2024年（n=126）

2023年（n=110）

2024年（n=701）

2023年（n=937）

2024年（n=138）

2023年（n=117）

2024年（n=23）

2023年（n=22）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

女性 職種別

看護職員

事務職員

その他

一般教育・基礎/社会
医学系教育職員

臨床医学系
教育職員

看護学科
教育職員

助手職員

臨床研究医

臨床研修医

医療技術職員

専攻医

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）
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45

56

47

53

21

30

20

23

26

30

19

17

18

20

12

17

11

9

126

171

117

150

81

101

70

98

77

102

77

75

87

98

47

47

37

26

22

47

22

39

27

37

26

26

33

40

26

34

32

32

18

21

3

11

6

7

10

10

10

9

8

6

12

8

5

10

8

9

6

2

2

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=199）

2023年（n=281）

2024年（n=196）

2023年（n=252）

2024年（n=139）

2023年（n=177）

2024年（n=124）

2023年（n=153）

2024年（n=148）

2023年（n=180）

2024年（n=127）

2023年（n=136）

2024年（n=145）

2023年（n=159）

2024年（n=83）

2023年（n=87）

2024年（n=53）

2023年（n=48）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
０
歳

以
上
３

５
歳
未

満

３
５
歳

以
上
４

０
歳
未

満

４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

女性 世代別

10

6

8

6

8

18

8

10

10

5

6

11

15

14

12

11

23

9

11

12

19

21

26

29

27

23

35

31

27

15

39

21

36

28

35

20

1

4

6

9

5

5

9

8

6

9

7

14

9

8

9

6

4

6

0

1

4

0

2

3

0

3

3

4

7

1

0

1

3

2

4

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=22）

2023年（n=23）

2024年（n=37）

2023年（n=36）

2024年（n=41）

2023年（n=55）

2024年（n=44）

2023年（n=44）

2024年（n=54）

2023年（n=49）

2024年（n=47）

2023年（n=41）

2024年（n=63）

2023年（n=44）

2024年（n=60）

2023年（n=47）

2024年（n=66）

2023年（n=36）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
０
歳

以
上
３

５
歳
未

満

３
５
歳

以
上
４

０
歳
未

満

４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

男性 世代別

（人）

13-2）東京医科大学での仕事の「職場の雰囲気」についてどのくらい満足していますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■満足 ■まあ満足 ■やや不満 ■不満

52

31

99

73

30

31

26

49

145

96

606

449

154

278

164

344

23

22

214

189

54

136

75

160

8

5

60

38

11

36

13

36

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=228）

2023年（n=154）

2024年（n=979）

2023年（n=749）

2024年（n=249）

2023年（n=481）

2024年（n=278）

2023年（n=589）

法
人

病
院

茨
城

八
王

施設別

116

121

80

53

751

863

278

248

281

419

68

60

68

80

12

18

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1216）

2023年（n=1483）

2024年（n=438）

2023年（n=379）

女
性

男
性

男女別

（人）

（人）

（人）

13-3）東京医科大学での仕事の「仕事内容」についてどのくらい満足していますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■満足 ■まあ満足 ■やや不満 ■不満

207

185

1078

1178

367

511

93

116

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1745）

2023年（n=1990）

全体
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17

5

16

15

0

0

1

2

0

1

1

1

1

2

12

11

5

2

22

13

1

1

33

22

59

47

4

3

5

1

2

6

5

3

7

3

58

46

19

42

65

49

6

6

7

2

9

11

0

0

2

0

3

1

1

3

1

0

8

10

12

10

19

11

3

3

0

1

1

2

0

0

1

0

0

0

0

1

0

0

2

2

4

7

1

5

1

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=57）

2023年（n=30）

2024年（n=85）

2023年（n=75）

2024年（n=4）

2023年（n=3）

2024年（n=9）

2023年（n=3）

2024年（n=5）

2023年（n=8）

2024年（n=7）

2023年（n=8）

2024年（n=9）

2023年（n=5）

2024年（n=80）

2023年（n=69）

2024年（n=40）

2023年（n=61）

2024年（n=107）

2023年（n=78）

2024年（n=11）

2023年（n=10）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

男性 職種別

13-3）東京医科大学での仕事の「仕事内容」についてどのくらい満足していますか？②

（人）

（人）（人）

■満足 ■まあ満足 ■やや不満 ■不満

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）
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3

3

1

9

8

0

1

1
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2

10

8

51

57

16
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2

3

8

8

12

11

8

8

17

14

7

5

5

0

6

3

96

82

405

527

92

77

14

13

2

1

1

1

1

7

6

8

1

0

0

2

0

0

17

17

204

292

23

27

5

6

1

1

1

1

1

1

0

1

2

1

0

0

1

0

3

3

40

65

7

1

2

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=15）

2023年（n=14）

2024年（n=21）

2023年（n=16）

2024年（n=13）

2023年（n=17）

2024年（n=32）

2023年（n=31）

2024年（n=10）

2023年（n=7）

2024年（n=6）

2023年（n=4）

2024年（n=8）

2023年（n=5）

2024年（n=126）

2023年（n=110）

2024年（n=700）

2023年（n=941）

2024年（n=138）

2023年（n=117）

2024年（n=23）

2023年（n=22）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

女性 職種別

看護職員

事務職員

その他

一般教育・基礎/社会
医学系教育職員

臨床医学系
教育職員

看護学科
教育職員

助手職員

臨床研究医

臨床研修医

医療技術職員

専攻医

25

33

11

19

11

12

10

12

14

10

11

8

17

11

8

10

9

5

131

169

118

137

85

93

84

85

87

115

81

89

89

94

42

50

32

30

34

68

54

83

31

59

22

46

36

47

28

29

36

50

28

24

11

11

9

13

13

14

12

14

8

11

11

7

7

10

4

6

3

6

1

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=199）

2023年（n=283）

2024年（n=196）

2023年（n=253）

2024年（n=139）

2023年（n=178）

2024年（n=124）

2023年（n=154）

2024年（n=148）

2023年（n=179）

2024年（n=127）

2023年（n=136）

2024年（n=146）

2023年（n=161）

2024年（n=81）

2023年（n=90）

2024年（n=53）

2023年（n=48）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
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歳
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上
３
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満
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歳
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４
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満
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歳
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上
４
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満
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歳
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上
５

０
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満

５
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歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

女性 世代別

8

3

5

1

2

9

2

5

8

7

6

4

14

9

16

7

19

8

11

17

19

24

30

37

36

29

35

26

33

24

38

28

31

38

42

23

3

2

11

7

6

9

6

7

11

12

6

10

9

6

12

2

4

4

0

1

2

4

3

2

1

3

0

3

2

3

2

1

1

1

1

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=22）

2023年（n=23）

2024年（n=37）

2023年（n=36）

2024年（n=41）

2023年（n=57）

2024年（n=45）

2023年（n=44）

2024年（n=54）

2023年（n=48）

2024年（n=47）

2023年（n=41）

2024年（n=63）

2023年（n=44）

2024年（n=60）

2023年（n=48）

2024年（n=66）

2023年（n=35）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
０
歳

以
上
３

５
歳
未

満

３
５
歳

以
上
４

０
歳
未

満

４
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歳

以
上
４

５
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未

満

４
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歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５
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歳
未

満

５
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歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

男性 世代別

（人）

13-3）東京医科大学での仕事の「仕事内容」についてどのくらい満足していますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■満足 ■まあ満足 ■やや不満 ■不満
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14

79

76

20

37

37

51

127

79

593

463

149

282

152

361

63

43

233

154

57

127

63

124

19

17

72

56

23

34

24

51

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=227）

2023年（n=153）

2024年（n=977）

2023年（n=749）

2024年（n=249）
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2024年（n=276）
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法
人

病
院
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城
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王

施設別
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2024年（n=1213）

2023年（n=1479）

2024年（n=437）

2023年（n=378）

女
性

男
性

男女別

（人）

（人）

（人）

13-4）東京医科大学での仕事の「研修制度」についてどのくらい満足していますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■満足 ■まあ満足 ■やや不満 ■不満
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2023年（n=1985）
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0
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54

40

1
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4
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2023年（n=30）

2024年（n=84）
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2024年（n=9）

2023年（n=3）

2024年（n=5）

2023年（n=8）

2024年（n=7）

2023年（n=8）

2024年（n=9）

2023年（n=5）

2024年（n=80）

2023年（n=69）

2024年（n=40）

2023年（n=61）

2024年（n=107）

2023年（n=77）

2024年（n=11）

2023年（n=10）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

男性 職種別

13-4）東京医科大学での仕事の「研修制度」についてどのくらい満足していますか？②

（人）

（人）（人）

■満足 ■まあ満足 ■やや不満 ■不満
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1

1

2
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3
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5

68

96

6

7

2

1

8
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6
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7

5

3

1

6

2
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62
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60
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14
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0

3
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1
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12
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1

0

1

1

1

0
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30
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57
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3

3

0
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1

1
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0

0

0

7

13

42

61

14

10

5
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=15）

2023年（n=14）

2024年（n=21）

2023年（n=16）

2024年（n=13）

2023年（n=17）

2024年（n=32）

2023年（n=30）

2024年（n=10）

2023年（n=7）

2024年（n=6）

2023年（n=4）

2024年（n=8）

2023年（n=5）

2024年（n=126）

2023年（n=110）

2024年（n=700）

2023年（n=941）

2024年（n=137）

2023年（n=117）

2024年（n=23）

2023年（n=22）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

女性 職種別

看護職員

事務職員

一般教育・基礎/社会
医学系教育職員

臨床医学系
教育職員

看護学科
教育職員

助手職員

臨床研究医

臨床研修医

医療技術職員

専攻医

その他

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）

88



35

53

20

28

4

7

5

10

13
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7
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8

8
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71
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35

47

33
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18

24

38

55

35

35
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44
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32

45
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9

15
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13
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16
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2023年（n=283）

2024年（n=196）

2023年（n=253）

2024年（n=137）
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2024年（n=124）

2023年（n=154）

2024年（n=147）

2023年（n=179）

2024年（n=127）

2023年（n=136）

2024年（n=145）

2023年（n=158）

2024年（n=82）

2023年（n=87）

2024年（n=53）
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女性 世代別
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5

2

2
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2
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6

6
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21
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18
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30

26

29
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43

19

3

2

7

8
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15

21

15
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7
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17
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5

4
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8
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0
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2023年（n=23）

2024年（n=37）
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2024年（n=41）
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2024年（n=47）

2023年（n=41）
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2023年（n=43）
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2023年（n=47）
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2023年（n=35）
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以
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男性 世代別

（人）

13-4）東京医科大学での仕事の「研修制度」についてどのくらい満足していますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■満足 ■まあ満足 ■やや不満 ■不満
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78
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2024年（n=1215）

2023年（n=1482）

2024年（n=437）

2023年（n=380）
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性
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性

男女別
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46
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28
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26
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77
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391
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2023年（n=154）

2024年（n=978）

2023年（n=748）

2024年（n=248）

2023年（n=481）

2024年（n=278）

2023年（n=590）

法
人

病
院

茨
城

八
王

施設別

（人）

（人）

（人）

13-5）東京医科大学での仕事の「勤務時間」についてどのくらい満足していますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■満足 ■まあ満足 ■やや不満 ■不満
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2023年（n=10）
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手
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床
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床
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事
務

そ
の

男性 職種別

13-5）東京医科大学での仕事の「勤務時間」についてどのくらい満足していますか？②

（人）

（人）（人）
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※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）
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男性 世代別

（人）

13-5）東京医科大学での仕事の「勤務時間」についてどのくらい満足していますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■満足 ■まあ満足 ■やや不満 ■不満
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2024年（n=1217）

2023年（n=1479）

2024年（n=438）

2023年（n=380）

女
性

男
性

男女別

（人）

（人）

（人）

13-6）東京医科大学での仕事の「休日・休暇の取得」についてどのくらい満足していますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■満足 ■まあ満足 ■やや不満 ■不満
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3

28

17

2

1

31

9

46

39

3

2

5

1

3

2

3

4

6

2

34

30

15

27

56

45

3

7

12

6

23

19

1

1

1

0

2

1

0

2

1

1

24

25

9

19

18

9

2

0

2

3

10

7

0

0

1

0

0

3

3

2

0

1

12

10

12

12

5

7

4

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=57）

2023年（n=30）

2024年（n=85）

2023年（n=76）

2024年（n=4）

2023年（n=3）

2024年（n=9）

2023年（n=3）

2024年（n=5）

2023年（n=8）

2024年（n=7）

2023年（n=8）

2024年（n=9）

2023年（n=5）

2024年（n=80）

2023年（n=69）

2024年（n=40）

2023年（n=61）

2024年（n=107）

2023年（n=78）

2024年（n=11）

2023年（n=10）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

男性 職種別

13-6）東京医科大学での仕事の「休日・休暇の取得」についてどのくらい満足していますか？②

（人）

（人）（人）

■満足 ■まあ満足 ■やや不満 ■不満

3

5

3

3

0

2

10

7

0

1

0

2

1

0

5

5

40

43

24

18

2

1

11

7

7

4

9

7

16

14

8

4

2

1

3

3

51

43

267

358

74

58

10

13

1

0

6

6

4

3

5

6

0

1

2

1

2

2

40

47

238

363

30

34

8

6

0

2

5

3

0

5

1

4

2

1

2

0

2

0

29

15

157

175

10

7

3

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=15）

2023年（n=14）

2024年（n=21）

2023年（n=16）

2024年（n=13）

2023年（n=17）

2024年（n=32）

2023年（n=31）

2024年（n=10）

2023年（n=7）

2024年（n=6）

2023年（n=4）

2024年（n=8）

2023年（n=5）

2024年（n=125）

2023年（n=110）

2024年（n=702）

2023年（n=939）

2024年（n=138）

2023年（n=117）

2024年（n=23）

2023年（n=22）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

女性 職種別

看護職員

事務職員

一般教育・基礎/社会
医学系教育職員

臨床医学系
教育職員

看護学科
教育職員

助手職員

臨床研究医

臨床研修医

医療技術職員

専攻医

その他

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）
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14

13

12

20

10

12

7

13

13

12

14

11

15

11

6

12

9

5

96

125

83

83

50

59

50

52

67

84

42

57

69

71

26

36

28

28

62

104

57

100

44

68

38

56

38

59

41

50

45

52

32

28

15

11

27

40

44

48

34

39

29

33

30

23

30

18

17

27

19

11

1

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=199）

2023年（n=282）

2024年（n=196）

2023年（n=251）

2024年（n=138）

2023年（n=178）

2024年（n=124）

2023年（n=154）

2024年（n=148）

2023年（n=178）

2024年（n=127）

2023年（n=136）

2024年（n=146）

2023年（n=161）

2024年（n=83）

2023年（n=87）

2024年（n=53）

2023年（n=48）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
０
歳

以
上
３

５
歳
未

満

３
５
歳

以
上
４

０
歳
未

満

４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

女性 世代別

7

5

8

1

5

8

3

7

11

4

1

8

16

8

7

7

14

6

7

13

12

13

26

27

17

17

26

21

27

15

29

25

33

31

35

20

5

3

7

13

4

16

22

13

12

15

13

10

12

9

14

7

11

7

3

2

10

9

6

6

3

7

5

9

6

8

6

2

6

3

6

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=22）

2023年（n=23）

2024年（n=37）

2023年（n=36）

2024年（n=41）

2023年（n=57）

2024年（n=45）

2023年（n=44）

2024年（n=54）

2023年（n=49）

2024年（n=47）

2023年（n=41）

2024年（n=63）

2023年（n=44）

2024年（n=60）

2023年（n=48）

2024年（n=66）

2023年（n=35）

２
５
歳

未
満

２
５
歳

以
上
３

０
歳
未

満

３
０
歳

以
上
３

５
歳
未

満

３
５
歳

以
上
４

０
歳
未

満

４
０
歳

以
上
４

５
歳
未

満

４
５
歳

以
上
５

０
歳
未

満

５
０
歳

以
上
５

５
歳
未

満

５
５
歳

以
上
６

０
歳
未

満

６
０
歳

以
上

男性 世代別

（人）

13-6）東京医科大学での仕事の「休日・休暇の取得」についてどのくらい満足していますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■満足 ■まあ満足 ■やや不満 ■不満

13

12

34

23

21

15

11

16

93

66

365

279

102

212

109

237

81

46

333

279

87

191

101

211

39

30

243

163

38

60

56

124

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=226）

2023年（n=154）

2024年（n=975）

2023年（n=744）

2024年（n=248）

2023年（n=478）

2024年（n=277）

2023年（n=588）

法
人

病
院

茨
城

八
王

施設別

44

41

32

19

471

611

171

149

427

561

146

124

267

262

87

87

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1209）

2023年（n=1475）

2024年（n=436）

2023年（n=379）

女
性

男
性

男女別

（人）

（人）

（人）

13-7）東京医科大学での仕事の「昇任・昇給」についてどのくらい満足していますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■満足 ■まあ満足 ■やや不満 ■不満

79

66

672

800

609

734

376

381

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1736）

2023年（n=1981）

全体
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1
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0
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3

5

0

13
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1

0

22

21

32

27

1

2

4

1

1

1

4

2

4

1

26

15

9

26

53

34

5

7

24

5

32

23

2

1

2

1

1

1

0

2

3

2

30

34

14

24

29

24

2

0

7

3

16

20

1

0

3
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3

6

3

4

1

2

21

17

12

11

11

13

3

3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=57）

2023年（n=30）

2024年（n=84）

2023年（n=76）

2024年（n=4）

2023年（n=3）

2024年（n=9）

2023年（n=3）

2024年（n=5）

2023年（n=8）

2024年（n=7）

2023年（n=8）

2024年（n=9）

2023年（n=5）

2024年（n=80）

2023年（n=69）

2024年（n=40）

2023年（n=61）

2024年（n=106）

2023年（n=78）

2024年（n=11）

2023年（n=10）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

男性 職種別

13-7）東京医科大学での仕事の「昇任・昇給」についてどのくらい満足していますか？②

（人）

（人）（人）

■満足 ■まあ満足 ■やや不満 ■不満
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1

1

1

0

1

4
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0

0

0
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1
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24
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1
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9

9

6

6

4

3

3

6

8

9

1

2
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3

3

52

43
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49
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6

6

1

3

3

4

4

6

6

7

6

1

1

1

1

1

28

23

151

154

28

24

8

7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=15）

2023年（n=14）

2024年（n=21）

2023年（n=16）

2024年（n=13）

2023年（n=17）

2024年（n=30）

2023年（n=31）

2024年（n=10）

2023年（n=7）

2024年（n=6）

2023年（n=4）

2024年（n=8）

2023年（n=5）

2024年（n=126）

2023年（n=110）

2024年（n=698）

2023年（n=934）

2024年（n=137）

2023年（n=116）

2024年（n=23）

2023年（n=22）

一
般

臨
床

看
護

助
手

臨
床

専
攻

臨
床

医
療

看
護

事
務

そ
の

女性 職種別

看護職員

事務職員

一般教育・基礎/社会
医学系教育職員

臨床医学系
教育職員

看護学科
教育職員

助手職員

臨床研究医

臨床研修医

医療技術職員

その他

専攻医

※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）
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16

4

6

5

4

2

2

3

7

2

1

7

2

3

3

2

0

110

152

77

96

41

73

45

62

46

66

49

49

57

59

26

34

19

18

41

93

74

105

55

66

46

59

54

70

48

54

62

66

29

30

16

18

30

21

41

45

37

35

31

30

42

36

27

32

20

29

24

20

15
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=199）

2023年（n=282）

2024年（n=196）

2023年（n=252）

2024年（n=138）

2023年（n=178）

2024年（n=124）

2023年（n=153）

2024年（n=145）

2023年（n=179）

2024年（n=126）

2023年（n=136）

2024年（n=146）

2023年（n=156）

2024年（n=82）

2023年（n=87）

2024年（n=52）

2023年（n=48）
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女性 世代別

7

1

2

0

2

1

1

3

3

1

1

4

8

4
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5

5
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16

15

13
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17

17

9

19

17

13
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26

24

26

23

34

15

3

3

8

14

14

22

18
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21

17

24

10

19

13

21

14

16

11

4

3

12

9

13

17

9

13

11

14

8

12

9

3

10
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11
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年（n=22）

2023年（n=23）

2024年（n=37）

2023年（n=36）

2024年（n=41）

2023年（n=57）

2024年（n=45）

2023年（n=44）

2024年（n=54）

2023年（n=49）

2024年（n=46）

2023年（n=41）

2024年（n=62）

2023年（n=44）

2024年（n=60）

2023年（n=47）

2024年（n=66）

2023年（n=35）

２
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未
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以
上
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６
０
歳

以
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男性 世代別

（人）

13-7）東京医科大学での仕事の「昇任・昇給」についてどのくらい満足していますか？③

（人）

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

■満足 ■まあ満足 ■やや不満 ■不満
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47

53

30

17

412

477

167

142

435

615

138

125

322

333

103

96

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=1216）

2023年（n=1478）

2024年（n=438）

2023年（n=380）

女
性

男
性

男女別

24

15

34

26

14

22

13

17

103

65

298

194

105

202

98

193

62

45

354

328

84

172

92

227

39

29

292

200

46

84

75

150

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（n=228）

2023年（n=154）

2024年（n=978）

2023年（n=748）

2024年（n=249）

2023年（n=480）

2024年（n=278）

2023年（n=587）

法
人

病
院

茨
城

八
王

施設別

（人）

（人）

（人）

13-8）東京医科大学での仕事の「給与・収入」についてどのくらい満足していますか？①

女性

男性

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

■満足 ■まあ満足 ■やや不満 ■不満
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2023年（n=1986）
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2024年（n=57）

2023年（n=30）

2024年（n=85）

2023年（n=76）

2024年（n=4）

2023年（n=3）

2024年（n=9）

2023年（n=3）

2024年（n=5）

2023年（n=8）

2024年（n=7）

2023年（n=8）

2024年（n=9）

2023年（n=5）

2024年（n=80）

2023年（n=69）

2024年（n=40）

2023年（n=61）

2024年（n=107）

2023年（n=78）
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13-8）東京医科大学での仕事の「給与・収入」についてどのくらい満足していますか？②
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13-8）東京医科大学での仕事の「給与・収入」についてどのくらい満足していますか？③
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• 性別に関わらず、全施設で「本学でキャリアを継続したい」が増加した。

14．キャリア設計についてお伺いします。今後どのようにしたいと考えていますか？①

■本学で現在のキャリアを継続したい ■ライフイベントにより中断することがあっても本学でキャリアを継続したい

■特に決めていない ■新たなキャリアを模索している ■本学以外で現在のキャリアを継続したい

法人本部・大学

大学病院

茨城

八王子

（人）

（人）

（人）

女性

男性
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14．キャリア設計についてお伺いします。今後どのようにしたいと考えていますか？②

■本学で現在のキャリアを継続したい ■ライフイベントにより中断することがあっても本学でキャリアを継続したい

■特に決めていない ■新たなキャリアを模索している ■本学以外で現在のキャリアを継続したい
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※医療技術職員（薬剤師・臨床検査技師・診療放射線技師など）

※看護職員（看護師・看護助手など）
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30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

25歳未満

25歳以上
30歳未満

30歳以上
35歳未満

35歳以上
40歳未満

40歳以上
45歳未満

45歳以上
50歳未満

50歳以上
55歳未満

55歳以上
60歳未満

60歳以上

14．キャリア設計についてお伺いします。今後どのようにしたいと考えていますか？③

■本学で現在のキャリアを継続したい ■ライフイベントにより中断することがあっても本学でキャリアを継続したい

■特に決めていない ■新たなキャリアを模索している ■本学以外で現在のキャリアを継続したい
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※2023年の「出産・育児・不妊治療」という選択肢を、2024年は「出産・育児」「不妊治療」に分割した。
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2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年（総回答数4463）

2023年（総回答数5141）

■介護 ■出産・育児 ■提供する労働に対する賃金が見合わない ■休暇を取りづらい ■長時間労働になることが多い

■結婚 ■本務以外の業務に忙殺される ■労働時間が固定されていて勤務しづらい ■不妊治療 ■その他

• 「介護」が昨年より1.5ポイント増加し、最も多かった。

• 「出産・育児」と分割した「不妊治療」についても約5%を占めた。

15．現在の仕事を続けていく上で、下記のうち支障となると思うことをお答えください。（複数回答可）

16．本学に必要な制度・施設・設備などのご要望、本調査に関するご意見などございましたらご記入ください。①

※2024年「副業」「業務負担軽減」「ハラスメント」「意識改革」という分類を追加した。
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2023年（総回答数708）

■体制 ■勤務形態 ■給与・待遇 ■設備 ■育児支援 ■評価 ■研修 ■人材 ■副業 ■業務負担軽減 ■ハラスメント
■介護支援 ■意識改革 ■その他 ■業務システム

（件）

• 昨年同様、「体制」「勤務形態」「給与・待遇」が多く、茨城では「設備」に関する要望が多かった。
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16．本学に必要な制度・施設・設備などのご要望、本調査に関するご意見などございましたらご記入ください。２

≪体制≫

●女性管理職の登用。 ●男女ともに管理職の人数を拡大。

●雇用形態の多様化。 ●全施設・全部署での制度統一。

≪勤務形態≫

●土日完全週休二日。 ●介護短時間勤務制度。

●育児短時間勤務期間延長。 ●月曜祝日勤務の廃止。

≪給与・待遇≫

●給与が増えれば、人材不足も解消する。

●他学を調査した上で給料改定。優秀な人材が流出してしまう。

≪設備≫

●施設の老朽化の解消。 ●バリアフリー化の促進。

≪育児支援≫

●夜間保育 ●病児保育

≪評価≫

●適正に応じた人事評価システム。 ●評価制度の透明化・明確化。

≪研修≫

●キャリアアップのための研修。 ●管理職のハラスメント研修義務化。

≪人材≫

●人手不足をいる人でまかなうことの見直し。増員してほしい。

≪副業≫

●キャリアアップのための副業を認めてほしい。

≪業務負担軽減≫

●17時以降の時間外労働（会議、授業、カンファレンス等）が多い。

≪ハラスメント≫

●完全に独立したハラスメント相談窓口の設置。

≪介護支援≫

●介護と両立できる柔軟な制度。

≪意識改革≫

●ダイバーシティ推進について一人ひとりの意識改革が必要。

≪業務システム≫

●全施設の職員に関わる部署のデジタル化。
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